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A tegnap egy bécsi lap által forgalomba 

hozott komor hírek ma elnémultak. Min­
denfelől megerősítik alaposságúi annak a 
lapunk mai számában közölt értesülésünk­
nek. hogy a Wekerle-kormánv bukásáról 
szóló hirek legalább is koraiak. A koroná­
nak a házassági jog reformjával szemben 
eddig elfoglalt álláspontja a legcsekélyebb 
túmasztópontot sem nyújtja arra a fel­
tevésre, hogy a Wekerle-kabinet elveszhette 
u felsége bizalmát. A helyzet javulásának 
egyik biztos szimptomája különben az is, 
hogy teljesen elnémultak azok a híreszte­
lések, mintha a király nem óhajtaná a 
házassági jog törvényerőre való emelkedé­
sét. Azok, kik a koronának ily kétszínű 
játékot imputáltak. maguk is visszarettentek 
bűnös cselekedetüktől s egészen elnémul­
tak. Talán ők óhajtják most legjobban, 
vajha ily gonosz játékot ne űztek volna ; 
mert abban ők magok is alig kételkedhet­
nek, hogy Wekerle Sándor miniszterelnök 
a király előtt a helyzettel együtt fel fogja 
tárni azokat a fegyvereiét is, melyekkel a 
reform ellenségei a javaslat ellen küzdöttek. 
Abban a felfogásunkban, hogy a kabinetet 
valami imminens veszély nem fenyegeti, 
osztozik a Pester Lloyd is, mely Bécsből 
szemmelláthatólag jól beavatott forrásból, 
a helyzetről a következő értesülést kapja:

Itteni politikai körökben nagy feszültséggel néz­
nek a magyar miniszterelnöknek péntekre kilátásba 
helyezett ideérkezé-e elé. Ama javaslatok fölött, 
miket dr. Wekerle a királynak elő fog terjeszteni, 
meg teljes homály uralkodik, de kiváló politikusok 
ahhoz a határozott véleményhez hajolnak, hogy az 
•Quháepohtikni törvényhozásban lehetetlen a vissza­
vonulás. mert ebben az esetben az ország a leg- 
szilajabb agitáezióknak es harezoknak volna kitéve. 
Miután a dolgok ennyire kiélesültek, csakis egyet­
len egy mód van a kibontakozá-ra, az tudniillik, 
boon a házassági jogról szóló javaslat a főrendi- 
háiban ,s megkapja a többséget s tui iinynyi váljál;. 
Minden komplikáczió, minden kormányválság elke­
rülendő. K miatt bíznak abban, hogy dr. Wekerle 
számíthat a koronánál teljesítésére óhajtásainak, 
melyek bizonyosan nem arra irányulnak, hogy a 
korona viselője kilépjen abbot a szférából, mely 
az uralkodót magasan felemeli a pártok valamennyi 
harcra és véleménye fölé.

A mi az udvari méltóságoknak a szavazásnál 
faló megjelenését illeti, hát azt hiszik, hogy az 
nem fog ismétlődni, nem azért, mintha talán befo­
lyásolnák okét, hanem mert az udvari méltóságok 
el akarják kerülni azt, hogy szavazatukat ismét 
félremagyarázzák. Ugyanoly határozottan elitéliJ: iff 
a főrend Utas klerikális többsége vezetőinek a kísér­
letét, eljárásukat mint a királynak tetszetősét tün­
teti! ’ fül. A király, ki szigorúan objektiv és teljesen 
neutrális álláspontot foglalt el, a legcsekélyebb jelt 
sem adta, mely oly merész magyarázatra szolgál­
tathatott volna okot.

Néhány lap ma azt a hirt közölte, hogy We- 
kerle Nándor miniszterelnök tegnap este Becsbe 
utazott. Értesülésünk szerint a miniszterelnök 
sem tegnap, sem pedig ma nem távozott el a 
fuvarosból s valószínűleg majd csak holnap este 
utazik Becsbe.

A függetlenségi és 48-as párt 
értekezlete.

A függetlenségi és 43-as párt több tárgyalásra kész­
törvényjavaslat megvitatása végett ma délelőtt 10 
órakor értekezletet tartott, melyen Justh Gyula el­
nökölt. Az értekezlet tárgyalta a kaszárnyák meg­
váltásáról, az államvasutaknál szükséges kiegészítő 
munkálatokról, a postatakarékpénztárra vonatkozó 
törvény módosításáról, Kolozsvár és Kolozsmonos- 
tor egyesítéséről, azután a vallás szabad gyakorla­
táról szóló javaslatokat. Ezeket általában elfogadta; 
ámde nem fogadta el a 2ü0 millió forint állarn- 
jegv bevonásáról, illetőleg a szöveg szerint a közös 
függő adósság egy részének beváltásáról szóló tör­
vényjavaslatot.

Malel: Lajos adta elő a postatakarékpénztári 
törvény módosítását és a Kolozsmonostornak Ko­
lozsvárral leendő egyesítését illető javaslatokat. Az 
értekezlet minden kifogás nélkül elfogadta a ja­
vaslatokat.

Az államvasutaknál tervezett, immár szüksé­
gessé vált munkálatok ellen szintén nem merült 
fül az értekezlet során lényegesebb megjegyzés. Az 
előadó Eállay Lipót volt, azonkívül hozzászóltak 
Thaly Kálmán és Lakács Gyula, a kik a forgalom 
könnyebb lebonyolítása végett az egyes állomáso­
kon lévő hiányokat nagyobb arányban akarnák 
teljesittetni; Thaly különösen arra kívánja felhívni 
a miniszter figyelmét, hogy a gabonaszállitás le­
bonyolítása aratás idején ne szenvedjen olyan hát­
ráltatást, mint eddig, gondoskodjanak kellő száma 
forgalmi eszközről.

Következik az Újépület és a többi kaszárnya 
megváltásáról szóló javaslat. A párt ezt is elfo­
gadta, azonban több megjegyzés mellett, a melye­
ket a képviselőházban is elő fognak adni az ille­
tők. Nevezetesen Thaly Kálmán és Kiss Albert 
nagyobb tér meghagyását kívánják az Újépület he­
lyen, továbbá Thaly Kálmán azt kívánná, hogy a 
czitadella épületének anyagát ne kótyavetyéljék el, 
hanem őrizzék meg egy a Gellérthegyen emelendő

építmény czéljaira. Holló Lajos és Ugrón Gábor a 
költségek alkotmányos utón való megállapítását, 
valamint az osztrák és a magyar állam területén 
lévő katonai kincstári épületek tulajdonjogának 
tisztázását kívánják.

Hosszabb ideig tartott a vallás szabad gyakorta- 
Iáról szóló törvényjavaslat tárgyalása, melyet a 
párt szintén egyhangúlag elfogadott.

Kiss Aliiért volt az előadó, a ki részletesen is 
mertette a javaslat intézkedéseit. Nincs vele telje­
sen megelégedve, mert nem emelkedik oda, a 
hová az 1848 VXX. türvényezikk elve, de a jelen­
legi helyzeten mégis javít, azért kéri a pártot, 
hogy fogadja el általánosságban.

Ugrón Gábor sürgeti a kath. autonómiát, ellen­
ben a felekezetek autonómiája mellett szigorítani 
óhajtja az állami felügyeletet. A kalli. autonómia 
azért is szükséges, níert nem odázható el tovább 
az állam és az egyház viszonyainak teljes rende­
zése, a mivel annak feltételezése jár.

A párt elfogadván általánosságban a javaslatot, 
több módosítással a részletekhez is hozzájárult. 
Uj határozatképen kívánja fölvenni a törvényja­
vaslattal szemben Meskó László indítványára azt, 
hogy az elismert vallásfelekezeteknek legyen sza­
bad vagyont gyűjteni. Meskón kívül felszólalt még 
Thaly Kálmán, Kovács József. Madarász Imre.

A l’ÜU millió forint államjegy bevonásáról szóló 
javaslatnál

Ugrón Gábor helyteleníti a kormány valuta- 
rendezési operáczióját, meddőnek és károsnak látja 
az egész eljárást, és nem is reméli, hogy valutánk 
rendezése sikerülhessen, holott az nagy áldoza­
tunkba került már eddig is. Minthogy a rendezés 
sikerére nincs kilátás, kéri, ne fogadják el a ja­
vaslatot.

Hasonló értelemben szólal fel Molnár Józsiás, a 
ki kijelenti, hogy az eddig történtek igazolták 
mindazon aggodalmait, melyeket a valutajavasla­
tok tárgyalásakor a képviselőházban részletesen 
előadott, de akkor nem akarták meghallgatni.

A párt azt határozza, hogy a javaslatot nem 
fogadja el. A párt határozatát Ugrón Gábor fogja 
a képviselöbázban megokolni.

VIDÉK. w
Az ágostai hitv. evang. egyház 

egyetemes konventje.
Második nap. —

A mai ülés megnyitási után Zelenka Pál püspök 
lelkes szavakkal üdvözölte báró Prónai/ Dezsőt neve­
li apja alkalmából. (Élénk éljenzés.)

A napirend első pontjaként Újhelyi Attila ügyében 
szavaztak. A túlnyomó többség elfogadta Radó Kál­
mán indítványát. E szerint a konvent helyesloleg tu­
domásul vette a főfelügyelő jelentését es az iratokat 
további szabályszerű eljárás czéljábúl visszaadja.

Miután néhány iskola államsegélye felöl határoztak, 
Csecseiket. Sámuel, egyetemes törvényszéki bíró tette 
le az esküt.

Az egyházkerületek uj beosztásának kérdésénél 
Jánoska György árvái esperes előterjeszti a kisebb­
ség véleményét, hoev a konvent ezúttal ne vigye ke­
resztül a kerületek tervbe vett uj beosztását. lnditvá- 
ny.it egviiázjogi, pénzügyi és Lözigazgatasi okukkal 
támogatja, mert az uj beosztás meggondolatlan ke­
resztülvitele nagy zavart és haszontalan kiadásokat 
okozna.

l'gyanily értelemben szólal fel Trsztyenszky es­
peres főjegyző a dunáninuem kerületek részéről.

Győrig Klek indítványozza, hogy az egyetemes gyű­
lés a bizottság javaslatát, melyre nézve az egyház 
kerületeket már meghallgatta, a zsinat elé terjeszti, 
azzal a nyilatkozattal, hogy bár az egyházkerületek 
arányosítását szükségesnek tartja, a kivitel részleteibe 
nem bocsátkozik, mert e tárgyban az egyház törvény­
hozó testületé lesz hivatva határozni.

Zoch Károly az indítvány elien beszél. Kéri, hogy 
a kerületek uj beosztását mellőzzék, mert fél a sza­
kadástól.

Bella küldöttnek az a nézate, hogy a javaslat ké­
szítői nem vették figyelembe sem a topográfiái, sem az 
etnográfiái jelenségeket. A javaslat az egyházkerület 
organikus nemes részeit valóságos vivisectió alá 
venné. A dunáninneni kerület, bár a hívek közt sok 
tótajku van, mindig oszlopa volt a hazának és egy 
háznak ; ne rántsák ki lehat ok nélkül ezt az oszlo 
pót, mert romba dőlne az egyház.

Andorka Gyula, Perlaky Elek, Szentiványi 
Árpád elfogadják az indítványt. *

Stefánovits Milos kívánja, hogy az ügyet a bizott­
sághoz utasítsak, mielőtt határozatot hoznának. Igaz, 
hogy a dunáninneni kerület irtózik a vivisectiótól, de 
a miatt a terrorizmus miatt, melyet a sajtó utján s 
társadalmilag kifejtettek. A vádak, rágalmazások 
egyre tartanak, s a czélt az inditványnyal sem érik 
eí, mert az legfeljebb elkeseredést fog szülni. Ajánlja 
a dunáninneni kerület indítványát.

Beniczky Kálmán folytonos zaj közt rosszalja, 
jiogv az ügy ellenfeleit órak hosszáig türelmesen hall­
gatjuk, de az ügy védőit nem hagyják beszélni. Kikel 
a felvidéki tót sajtó ellen, a mely bizonyára azt fogja 
Írni, hogy a jobboldalon ülő urak (Stefanuvits és tár­
saira mutat) hősiesen viselték magukat. Fölhozza azo­
kat a rágalmakat, a melyeket a felvidéki tót sajtó 
terjeszt a magyarság ellen. Csatlakozik az indít­
ványhoz.

Baltik Frigyes püspök a béke érdekében kéri, hogy 
a status qnot töntartsák.

Zelenka Pál tiltakozik Stefánovits kijelentése ellen, 
hogy a hívek többsége a reformot nem kívánja.

Radó Kálmán szerint az egyetemes konvent csak úgy 
fog eljárhatni kívánsága szerint, ha az állam is megteszi 
kötelességét a pánszlávok üzehnei ellen. (Felkiáltások : 
«Szavazzunk !»)

Stefánovits védekezik az ellen, mintha a felhozott 
vádak igazak volnának. Szeretné, ha felelősségre von­
nák, de ez nem történik meg s ebből levonja a kö­
vetkeztetést.

Beniczky Kálmán megjegyzi, hogy nem sok a kü­
lönbség a közt, vajon elkövetik-e a bűntettet, vagy 
úgy követik-e el, hogy nem lehet büntetni,

Prónay Dezső elnök felhívja a konventet, hogy 
nyilatkozzék, csatlakozik-e Gyóry Elek indítványához. 
(Felkiáltások: .Elfogadjuk !»)

E szerint Győry indítványát elfogadottnak jelenti ki.
A zsinat összehívását lehetőleg június 7-ére óhajtja 

a konvent. Végül megválasztottak azt a bizottságot, 
mely az államsegély hováforditásáról szabályzatot fog 
kidolgozni.

A konvent ezzel véget ért.

ÚJDONSÁGOK.
május Sk

A fürdő-éTSzak beálltával Mesitjülc t. 
előfizetőinket, hogy kiadóhivatalunk a la­
pot, akárhányszor változtatják is lakhe­
lyüket. bárhova pontosan elküldi, ha a 
lakásváltoztatás vele idejekorán közölte- 
tik. Az értesítésben kérjük mindig azt a 
eziinet is megjelölni, mely alatt a lap addig 
járt. Legvzélszerübb a legutóbb használat­
ban volt. czims/.alagot az értesítéshez mel­
lékelni.

Fürdő-vendégeknek különös figyelmébe 
ajánljuk még, hogy a fürdő-évszak alatt 
egy hónapnál rövidebb időt-e is fogadunk 
el megrendeléseket, s kisebb összegű elő­
fizetési dijait levélbélyegekben is beküld- 
lietök. egy számért ti krt számítva. (Német­
országba 1 példány 8 kr, a többi külföldre 
II kr.)

— Személyi hírei:. A király holnap nagy 
szemlét tart a bécsi helyőrség csapatai felett. — 
Stefánia, özvegy trónörökösné, leányával Erzsébet 
főherczegnővel, tegnap kirándult a Semmeri ngre.
— Toskanai Ferdinand főherczeg az utóbbi na­
pokban összesen liz fa id kakast lőtt a Semmerin- 
gen. — Gróf Zichy József belső titkos tanácsos 
és főrendiházi tag — mint nekünk táviratozzak
— ma Yedrödről Becsbe utazott. — Dr. Schlauch 
Lőrincz nagyváradi bíboros püspök, ma utazott 
haza Rómából. — Vilmos császár holnapi érkezik 
vissza Bröckelvitzböl Berlinbe. — Károly román 
király ma este Bukarestből Bécsen ál folytatta út­
ját Mainzba.

Űrnapja a fiivárosban.
A katholikus anyaszentegyház nagy ünnepet ült 

ma. Űrnapja, az oltár! szentség ünnepe volt a mai 
nap, a melyet az egyház mindenkor a legnagyobb 
ünnepséggel és külső fénynyei ül meg. Ős Buda vá­
rában, a mostanában Máty is-templomuak nevezett 
Boldogasszony templomában, is kora reggel 
inegkondultak a harangok, hirdetve a nagy ünnepet 
és hiva az istentiszteletre, körmenetre a híveket. A 
nagy istentiszteletet régi szokás szerint ma is az or­
szág herczegprimása tartotta, a körmenetben ott lép­
kedett a szentség mögött négy magyar miniszter s a 
nagy közönség, de a királyi csalud vagy udvar egyet­
len tagja sem. Ők, az aranygyapjas magyar főárakkal 
együtt, a bécsi körmenetben vettek részt, szintén 
elég régi szokás szerint.

A történelmi nevezetességű, ódon templom utolsó 
zuga. minden kápolnája meglelt az áj latos hívők se­
regével. Közvetlen a főoltár mellett, a szentély pad­
jaiban foglalt helyet Jf ekerle Sánóor miniszterelnök, 
gróf Csáki/ Albin, Lukács Béla, báró Fejérváry 
Géza és Josipovich Imre miniszterekkel.

Ott voltak még : dr. Berzeviczy Albert államtitkár, 
Szalay Imre miniszteri tanácsos, Rátli Károly főpol­
gármester, Gerlóezy Károly és Márkus József polgár­
mesterek. dr. Schnierer Aladár egyete m rektor, dr. 
Kiinger István és dr. Mihálkovits Géza dékánok, Eredi 
Béla lóigazgató, Tabódy József kamarás, Osztoits 1. 
kér. elöljáró, számos fővárosi bizottsági tag, továbbá 
Szvetics és Wimmer altabornagyok, Rolionczy tábor­
nok térparancsnok, Glair Gyula tábornok, houvéddan- 
dárnok és számos főtiszt.

Az ünnepi misén Vaszary Kolos bíboros herczeg- 
primás pontifikáit Ivánkovics János apát, gr. Széchenyi 
Miklós jaki apát, dr. Kohl Medárd primási titkár, Bo- 
gisich Mihály esperes-plébános, dr. Purt Iván tanul­
mányi felügyelő, dr. Nemes Antal és Bajthay Péter 
káplánok s harmincz növendékpap segédletével.

Az ének és zenekar Seyler C-dur miséjét adta elő, 
továbbá Bogosich két régi magyar egyházi dalát, a 
«Pange linqua*gloriosét» és a Te Deumot.

A mise és a Te Deum iaudamus után a herczeg- 
primás a szentélyben álöltözküdütt, mialatt a papság 
elrendezte a körmenetet. Xyolcz óra után harang­
zúgás jelezte az ünnepi körmenet megindulását. A 
hosszú menet útvonalán díszbe öltözött rendőrök és 
a 32., 52. és G. számú gyalogezredek néhuny zászló- 
alja állott sorfalat s tartotta fenn egyúttal a rendet. 
A dísztéren, a honvédemlékkel szemben, állott az 
a diszszázad, a mely a mise és a körmenet alatt, a 
diszlövéseket adta.

A körmenet elején ipartestületek haladtak. Ezután 
jöttek a plébániák képviselői, a várbeli liu és leány­
iskolák növendékei, a II. kér. kath. főgimnázium 
ifjúsága s dalköre, a tanitónőképzö intézeti növen­
dékek, a G-ik ezred zenekara és diszszázada, a kis- 
papok, majd baldachin alatt lépdelt a herczeg- 
primás a szentséggel. Két oldalt alabárdos korona­
őrök és a Ferencz József-intézet kivont kardos nö­
vendékei haladtak. Ezután jöttek a miniszterek és 
más előkelőségek jobbára diszraagyarban. A menetet 
egy szakasz gyalogrendőr zárta be. Az útvonalon 
négy oltár volt felállítva. Mindemk előtt a budai 
II. kér. főgimnázium dalosköre énekelt s a katonaság 
diszlövést adott a szentség felmutatásakor. Kilencz 
óra volt, mire a menet a legszebb rendben visszatért 
a Mátyástemplomba, honnan a herezegprimás áldása 
után szétoszlott.

A belvárosban szintén nagy fénynyel, pompával 
tartották meg az urnapi körmenetet. Az eskütéri plé­
bánia-templomból reggel 8 órakor a nagy mise után 
indult el a menet. Elől a harminczkettedik gyalog­
ezred egy százada ment díszben, utána pedig nagy 
számú papság kíséretében díszes baldachin alatt 
Vesinger Károly budavári apát-plébános vitte az ol- 
lári szentséget. Ezt követték az angol kisasszonyok 
fehérruhás és fátyolos növendékei s a többi áj latos 
hívek. A menetet a GS-ik gyalogezred egy százada és 
a katonai zenekar zárta be. A menet a plébánia-tem­
plomból a koronaherczeg-utczán át a szerviták tem­
plomának kapujában fölállított oltárhoz ment, a hol a 
katonaság sortüzet adott. Innen a Ferenczrendiek 
templomához, majd az egyetem- és papnövelde-utczán 
át az angol kisasszonyok templomához mentek, hol az 
oltárok előtt mindannyiszor ismétlődött a czeremónia 
és a sortüz. Az angol kisasszonyok templomától a 
Lipót-utczán, rózsa-téren és városház-téren keresztül a 
körmenet zeneszó mellett visszatért a plébánia-tem­
plomba.

A többi plébánia közül szintén megtartotta ma egy- 
kettő az urnapi körmenetet. Az ünnepélyeknek a fő­
városban szép tavaszi idő kedvezett.

— Urnapi körmenet Becsben. Az osztrák fővá. 
rosban — mint nekünk táviratozzák — hagyományos 
pompával ment végbe az urnapi ünnepség. Az egy­
házi szertartáson a királyon kívül Károly Lajos, 
estei Ferencz Ferdinand, Ottó, Lajos Viktor, Ferdi­
nand, Lipót Ferdinand, József Ferdinand, Li- 
pót Salvator, Péter Ferdinand, Ferencz Salva' 
tor, Jenő, Vilmos, József Ágost és Rainer főhercze- 
gek, a lovagrendek vitézei, az udvari méltóságok s a 
testőrségek is részt vettek teljes díszben. A szent 
István székesegyházban Gruscha bíboros czelebrált 
az istentiszteleten, mire megkezdődött a körménél, 
katonai sorfal között. A csapatok elvonultak a király 
előtt, s ezzel az ünnepség téget ért.

— A királyi pár as antwerpeni kiállításon.
Az a hir, hogy a király s a királyné júliusban Ant_ 
werpenbe utaznak a világkiállításra, valónak bizonyult 
A kiállítás igazgatósága már el is küldte a ;főudvav- 
mesteri hivatalnak a kiállítás terveit s katalógusait, 
Az utazást csak július közepére tervezik, mert csak 
ekkor nyitják meg a közönség számára a világkiállí­
tás legnevezetesebb látnivalóját, a függő fellegvárat.

— A tábornok leányának drámája. Néhány hó' 
nap előtt történt, hogy Becs egyik népes utczáján egy 
gyönyörű fiatal leány szivén lőtte magát. Az öngyil­
kos hölgy, mint utóbb kiderült, egy tábornok leánya 
volt, aki Gráczban szolgál, mint dandárparancsnok. A 
kisasszony, hir szerint, jegyben járt egy gazdag bá­
nyatulajdonossal s mindenki azt hitte, hogy az hűtle­
nül elhagyta jegyesét, a ki szerelmi bánatában kö­
vette el a végzetes tettet.kV rejtélyes esetnek valódi 
magyarázatát azonban csak most találták meg. S. tá­
bornok leányának halála után átkutatta leányának 
Íróasztalát, s megtalálta a szerelmesek összes levele­
zését. Ebből kitűnt, hogy a szerelmesek titkon elje­
gyezték egymást s ezenkívül szerződést kötöttek, a 
melyben mind a menyasszony, mind a vőlegény be* 
csületszavokra fogadják, hogy mindketten megválnak 
az élettől, ha házasságoknak bármi is útjában áll. A 
tábornok leánya életében határozottan ellenezte a 
házasságot s leánya kéréseire is hajthatatlan maradt. 
Az erős jellemű leány ekkor tudatta vőlegényével, 
hogy atyja nem egyezik bele frigyükbe s ennélfogva 
szerződésükhöz híven kész meghalni. ígéretét, mint 
láttuk, be is váltotta. Az atya, megtudván a titkot, 
rögtön feljelentette a vőlegényt, a ki tartalékos had­
nagy, a hadtestparancsnoknál, hogy a gyenge leánynyal 
olyan szörnyű szerződést kötött s maga azt gyáván meg 
nem tartotta. A hadtestparancsnok elrendelte a bá­
nyatulajdonos ellen a becsületbirósági vizsgálatot, mely 
a napokban hozza meg Ítéletét.

— A bécsi JJonauverein tagjai Mohá­
cson. A bécsi «Donauverein», mint nekünk távira­
tozzak, regensburg-turn-severini tanulmányútja al­
kalmából a dunagőzliajózási társaság «Budapest» 
hajójával ma délelőtt Mohácsra érkezett. A hatvan 
egyesületi tagot Gzedik lovag vezette. A megérke­
zés után az utazók kiszálltak a partra, a hol Wil- 
finger Pál révkapitány, Medvcczhj Zsigmond fő­
mérnök és velük még sokan fogadták. A kikötő 
ünneplésén föl volt díszítve és a parton álló czi- 
gányzenekar a Rákóczy-indulót húzta. A vendégek 
a lakosság éljenzése körben szemlélték meg a vá­
ros nevezetességeit, Medveczky főmérnök kalauzo­
lása mellett. Hajóraszállás előtt az egyesületi tagok 
a kikre a fogadtatás látható jó hatással volt, 
tánezra kerekedtek a parasztleányokkal, végül pe­
dig pénzt szórtak a nép közé. Egy órai időzé: 
után Thaly budapesti hajózási vezérigazgató Sáp­
pá n bécsi főfelügyelő és Wallandt kereskedelmi 
miniszteri tanácsostól kisérve tovább folytatták ut- 
jokat.

— A kínai császárról. A kinai csiszárok egész 
napjainkig mintaképéi voltak a semmittevő uralko 
dóknak. Solisem törődtek az államügyekkel s a min 
denbató miniszterek úgy igazgatták a kormány széké 
rét, a mint nekik tetszett. Így például egész a leg 
utóbbi napokig a «North China Herald« egy mauda 
rint nevezett meg, mint a mennyei birodalom angliai 
követét. A mikor ezt a most uralkodó császár, a 
szorgalmasan tanulja az angol nyelvet, s a lapot na 
pokkiut fölolvastatja, a napi hírek sorában megtudta, 
azonnal megkérdezte, ki tette meg ezt az urat követté, 
a nélkül, hogy őt megkérdezték volna. Elrendelte; 
hogy a nevet azonnal törüljék és egy másik, általa 
kinevezett mandarin foglalja el a nagyköveti állást, 
Kuangsiü császár ezzel az intézkedésével egyszerre 
végét vetette a visszaéléseknek. Megmutatta, hogy 
«még» a kinai császár is foglalkozhat állama ügyei­
vel. Mar az is sokat jelent, hogy angolul tanul, sűrűn 
fogadja az idegen követségek tisztelgéseit, pártolja a 
haladás minden nemét. A derék uralkodónak egy nagy. 
nagyon nagy baja van s ez az, hogy gyermektelen 
A nép azt tartja, hogy ez az istenek átka a trónon 
mert nem a jogos uralkodóház foglalta el. Ugyancsak 
ennek tulajdonítják azokat az elemi csapásokat is, a me­
lyek oly sűrűn érik a roppant birodalmat. Ezt a gon­
dolatot nagy előszeretettel plántálják apáról fiúra a 
kínaiak és sokrészben ez az oka a folyton ismétlődő 
lázadásoknak és a trón gyakori ingadozásainak. Az 
utonállók ezéhe is rendkívül nagy kiterjedettségnek 
örvend, noha igazi drákói szigorral járnak el ellenük­
ben. Jüchien tartományi kormányzó öt év alatt nOOO 
rablót fejeztetett le, akasztatott föl, úgy, hogy maga a 
kormány is megijedt s megszüntette a rablók üldözé­
sét egy időre. A mostani császár nagy erélylyel fogott 
hozzá birodalma rendezéséhez, ngy, hogy kilátás van 
arra, hogy Kína nemsokára egyik legrendezettebb ál­
latna lesz Ázsiának.

— Gladstone szembaja. Gladstone, Angolország 
volt miniszterelnöke — mint egy Londonból érkezett 
távirat jelenti — ma operáczión esett keresztül. A 
jobb szeméről szerencsésen eltávolították a hályogot- 
Az agg államférfin ennek következtében visszanyerte 
a szemevilágát.

— A fagyos szentek Angliában. Hazánkat eddig 
kerülte el az idén a május csapása, a fagyos szentek 
látogatása, sőt úgy látszik, hogy az Orbán napot, a 
tavaszi fagyok ez ^utolsó népies határidejét is baj 
nélkül átéljük. Másként áll a dolog a nyugaton, a 
fagyos szentek ezúttal Francz iaországot és Angliát 
látogatták meg. Londonból azt Írják, hogy Anglia 
több részein valódi téli idő jár. York és Kent vidé­
kén a napokban hóviharok dúltak, a Themze völgyé­
ben minden gyümölcs, még a krumpli is elfagyott. 
Tegnapelőtt éjjel Londonban is oly hideg volt, hogy 
a közkutak vize befagyott.

_ Vonatkisiklás. Nagy szerencsétlenség érte
Francziaországban a Limoges és Nieul állomások közt 
haladó vonatot. Mint egy távirat jelenti, a vonat Nieul 
állomás közelében kisiklott s a baleset következtében 
egy kereskedő és fia életüket vesztették. A vonat 
maga, néhány kocsi kivételével olyan sérüléseket szen­
vedett, hogy külön teherkocsikra kellett rakni az 
egyes kocsik romjait s úgy szállítani a legközelebbi 
állomásra.

— Népesedési mozgalom a fővárosban. A lefolyt 
héten a fővárosban élve született 383 gyermek, elhalt 
263 ember, a születések tehát 120 esettel felülmúlják 
a halálozásokat. Az élve szülöttek közt volt 257 
törvényes, 126 törvénytelen, nemre nézve 209 fin, 174 
leány. Halva született 16 gyermek. 12 törvényes. 4 
törvénytelen. A halottak között volt 134 finemü, 129 
nőnemű. Egy éven aluli gyermekek száma 65. Ez év 19 
hetében élve született 7505 gyermek, elhalt 5005 
egyén, a születések többlete tehát 2500.

— Valtóhamisitó szerkesztő. Dr. Barnes 
Henrik, a «Dunántúl» szerkesztője — mint Szom­
bathelyről táviratozzák — a fivére és barátjai ne­
vére több ezer forint értékig váltókat hamisított 
és sok ezer forintnyi adósság hátrahagyása után

— Képviselők kirándulása. Szombaton délben 1 
óra 55 perczkor közel száz országgyűlési képviselőből 
álló társaság rándul ki az úgynevezett román expresz" 
vonattal Mezőhegyesre, hogy az állam állattenyésztő- 
telepeit megnézze. A vendégeket Kétegy házán az 
arad-csanádi vasutak különvonata fogja várni. A tár­
saság, melylyel gróf Bethlen András füldmivelésügy1 
miniszter, mint házigazda szintén leutazik Mezőhegyesre, 
hétfőn délben indul haza Szegeden át s este 8 óra 
25 perczkor érkezik vissza a budapesti pályaudvarba.

— A csábító vér. Francziaországban épen a na­
pokban volt komoly tanácskozás tárgya, hogy el kel­
lene törülni a nyilvános kivégzést, mely éppen nem 
riasztja el a gonosztevőket, teiiát pozitív erkölcsi ha­
tása nincs. Erről már rég meggyőződlek más álla­
mokban, nálunk is, a hol tapasztaltuk, hogy a nyilvá­
nos akasztások nem vezettek sikerre, a zsiványok 
szaporodtak szünet nélkül a bitófa tövében, a mig 
más eszközzel véget nem vetettek a rabló-világnak. 
Ámde a franczia parlament többsége még sem tar­
totta szükségesnek a nyilvános kivégzés eltörlését. A 
párisi nép, mint egy századdal előbb ősei, vért akar 
1 átni ma is és tolong a guillotine-hoz; a hol a Ro- 
quette-térre nyíló ablakot vagy rést talál, lefoglalja, 
így volt az legutóbb Henry kivégzésekor is. A kiváncsi 
francziákon azonban túltett egy angol, a ki minden­
képen látni akarta, hogyan hull a kosárba a robbantó 
anarkliista feje. Miután sehogy sem sikerült neki be­
jutni a vérpad körül vont hivatalos körbe, ki­
bérelt egy szomszédos ház tetején egy helyet három 
frankért. Ma minden egyes embernek való hely három 
frankon kelt volna el, akkor a háztulajdonosnak szép 
jövedelmet hozhatott volna háza födele. De erre a 
vesződséges és veszedelmes tribünre még sem igen 
iparkodtak s az angol úgyszólván egyedül nézte ma­
gas helyéről a kivégzést. Hideg szél is fújt és meg- 
gémberitette kezeit; de nem merte helyét változtatni, 
félvén, hogy előbb szegi a maga nyakát, mint Henry 
nyakát a kés. Kénytelen volt tehát a borzongató szél­
ben guggolva végig nézni a tetőről a guillottiue mun­
káját, s mikor vége volt, akkor behúzták a padlás- 
lyukon. Ámde eldicsekedlietik, hogy ő is látta lehul­
lani a bombamerénylő Henry fejét. S még elég olcsón 
jutott hozzá.

— Verögép. A modern technika mindennap uj 
csodákat hoz létre. Az emberi munka megtakarítására 
egymásután találják fel a gépeket, a melyek bámu­
latba ejtik az emberiséget. De talán egy gép sem 
szolgálja úgy az emberi komoditást, mint az, a melyei 
á napokban találtak ki Angliában. Az pedig nem más, 
mint egy verőgép. Az angol tengerészeiben ugyanis 
még dívik a korbácsbüntetés, szégyenére a modere 
czivilizácziónak, s nagyon gyakran fordul elő, hogy 
egyik-másik katonát, a kire bizonyos szánni ütést 
szabtak ki, vagy nagyon is keményen, vagy nagyon 
is gyengén vernek, a szerint, hogy milyen markos az 
a legény, a ki a katonái veri. Ezen a bajon akart 
segíteni egy Darke nevű leleményes feltaláló a verő- 
géppel. A furcsa masina abból áll, hogy belsejében 
vannak elhelyezve az úgynevezett ólmos < macskák > 
a mint ott a korbácsot nevezik. A vétkes katonát 
odakötik a deresre, a gépet föléje helyezik és fel­
húzzák, mire működni kezd és szabályszerű egymás­
utánban kapja a katona az ütéseket. A feltaláló fel 
ajánlotta a gépet a haditengerészeinek s ki is pró 
hálták már néhány korbácsbünlelésre ítélt katonán 
A gép kitünően működött s az elitéit katonák eléz 
kellemetlen benyomásokkal távoztak.

Rövid hírek. Gyoméin egy Szalóki Józse! 
eevü zenész késsel súlyosan megsebesítette Fran- 
csek Antóniát, mert a szerelmét nem viszonozta s 
azután revolverrel agyonlőtte magát. — Jozefa 
van Reichlinger Gyula gőzmalma két házzal együfl 
porrá égett. A kár körülbelül liarminczezer frtre 
rúg. — Endrödön Dinva János molnárlegény : 
malomban foglalatoskodván, vigyázatlanságból z 
gép kerekei közé került, mely a szerencsétlen! 
összezúzta. — Birdán Blidariu Anna odavalc 
lakos, kétéves leánykája egy vízzel telt dézsába 
esett s abba belefult. A gondatlan v anya ellen a 
vizsgalatot megindították.

= Uj szabályrendelet! tervezet a dalcsarno­
kokra. A főkapitányság uj szabály-rendeleti teryezete! 
dolgozott ki a budapesti dalcsarnokokra, orfeumokra, 
A szabályrendelet bőven körülírja, kik és miképen 
kaphatnak engedélyt. Az előadható darabokat 
illetőleg a következők a rendelkezések : «Dalcsarnokban 
színházi előadásra alkalmas színmüveket, továbbá oly 
ének- és szavallaíi darabokat, vagy más mutatványokat, 
melyek szövegük vagy tartalmuk által a vallást, a jó 
erkölcsöt, állami intézményeket, a közrendet, egyes 
személyeket, vagy családokat sértenének, előadni 
tilos ; tilos továbbá a szereplő tagoknak a szinre- 
keriilő ének- és szavallati darabok szövegét, 
vagy a mutatványokat, a közszemérmet sértő 
zenejáték, vagy taglejtésekkel kísérni. Ezen sza­
kaszban foglalt tilalom ellenőriziietése czéljábúl jo­
gában áll a főkapitánynak a műsort, sőt esetleg az 
abban jelzett dalok és darabok szövegét is bekivánni 
és ha azokat a fentebbi tilalomba ütközőnek találná, 
az ily egyes darabok, dalok és mutatványok előadás 
sát esetröl-esetre betiltani. Idegen nyelven előadni 
szándékolt dalok és darabok — kivéve a német nyel­
ven írottakat — előadatásuk előtt legalább 4 nappal 
szószerinti magyar fordításban a főkapitányságnál be- 
mutatandók.» Az uj rendelet szerint az engedélyes 
köteles a személyzetének minden uj tagját bejelen­
teni a rendőrségnél s 16 évet be nem töltött nőket 
nem szerződtethet.

Szombathelyről megszökött, 
rözteti.

A törvényszék kö-

Együtt a halálba.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

Az elmúlt éjjel egy ifjú szerelmes pár együtt rohant 
a halálba, talán csak azért, mert azt már olyan sokan 
cselekedtek meg előttük, szintén minden komolyabb 
ok nélkül. A mai «szerelmi drámának a hősei* 
Meister Károly 23 éves lakalossegéd és Babodi 
Anna 19 éves munkásleány. Történetük a mindennapi: 
szerették egymást, a szülék ellenezték a házasságot 
s a szerelmesek e miatt elvetették maguktól az 
életet.

A külső proniontori utón levő lőporraktár közelé­
ben ma hajnali négy óra tájban a raktárból kijövő 
katonák egy akáczfa ágán fölakasztva találtak egy 
fiatal embert. A katonák azonnal levágták, de már 
későn, mert a fiatal ember már halva volt. Az előhí­
vott mentők rögtön észrevették, hogy a halott baj 
mellén lőtt sebtátong.

A mentők és a katonák erre keresni kezdlék a re« 
volvert s kutatásuk közben a Duna partján, egy —» 
másik holttestre találtak. A fiatal női holttest ott fe­
küdt a parton s szintén a bal mellén találták meg a 
ölt sebet. A rendőrség küldöttjei a helyszíni szemle 
és rövid vizsgálat után megállapították, hogy a férfi 

Meister Károly 23 éves lakatossegéd, ki a fegyver, 
gyárban dolgozott, valami Gorimp nevű mester keze 
alatt és onnan nehány napja elbocsátottak. A leány 
Babodi József külső soroksári-utcza 3ff. sz. alatt lakó 
hurkészitő Anna nevű 19 éves leánya-, a ki Meister
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uek szeretője volt. A dráma valószínűleg úgy történt, 
hogy előbb a Dunába ugrottak — mivel mindakettő- 
jöknsk ruhája vizes volt — s miután a sekély vízben 
nem találták meg a halált, a férfi agyonlőtte a leányt, az­
után pedig magát úgy, hogy előbb felkötötte magát egy kö­
zeli fára. A véres história körülbelül éjféltájban ját­
szódhatott le. Az öngyilkosoknál, semmiféle levelet 
nem találtak, mely tettüket megthagyarázr^á, de min­
den valószínűség szerint, a szereiéin volt .oka.

A férfi ugyanis Babódiéknál lakott és szerelmi vi­
szonyt folytatott a leánynyal. Hl is \ette volna a 
leányt, de a szülők nem igen akarták, mert Meister 
meglehetős könnyelmű volt s azért borsátották el a 
fegyvergvárból is. Ugv látszik, elbnesátása érlelte meg 
fejében, hogy ráveszi a leányt, hogy haljanak meg 
együtt. Tegnap este távoztak el hazulról s valószínű­
leg előbb egyet mulattak s azután az összekötő vas­
úti hidon átmentek a budai oldalra s úgy éjféltájban 
elkövették cselekedetüket. Holttestüket beszállították 
a törvényszéki orvostani intézetbe.

Szobrot Kossuthnak.
A Kossuth-szoboralap javára az Egyetértés

gyüjtőivein újabban befolyt:
Janesovits Teta adománya B-Szarvas 
Szőke József adománya K.-Szt.-Miklós. .
Benkó József gyűjtése Eöcs....................
Bazsu Kálmán - Nagy-Kőrös . . .
tdrányi Ferenrz gyűjtése 11.-Búd . . .
48 as kör gyűjtése Diószeg . . . • •
Koromer testvérek adománya Budapest . 
Szekerke Zoltán adománya Budapest . 
Őzv. Morva Lászlóm- adománya Budapest 
Ivánka Béla és neje adománya ....
Somogyi Rudolf adománya....................
Dr. Szegedy Kálmán gyűjtése T.-Földvár

frt

36.30
Összesen 9:2.09 frt 

£ hó 20 iki számunkban kimntattatoU_____ S559.S1 «
Főösszeg 8651 90 irt

*
Benkö Béla gyűjtése : Lenkő Bvla 1 irt, üzv. Kele­

men Imréné 20 ki. Kovács Lajos 50, Zsigmond Sán­
dor 50 kr, Buday Gyula 50 kr. Somogyi Zsigmond 
50 kr, Kraus/ József 10 kr, Lasz Herman 10 kr. Kohn 
Miksa 50 kr. Kelemen Ferencz és neje 50 kr. Kéry 
János 50 kr, Kvang. vyülekezet 50 ki. Mcklei Mihály 
10 kr. Czere János 10 kr, Kelemen Ferencz 20 kr, 
Bőke István 10 kr, Izo Lajos 10 kr, összesen 4 frt 
50 krajezár.

Bazsó Kálmán gyűjtése : Popovics Győző 59 kr. 
Pechmann Vilmos 30 kr, Bazsó Kálmán 50 kr. Biczó 
Béla 50 kr, Gál Sándor 50 kr. Kolofont Endre 50 
kr. Fleischman Jakab 20 kr, Fleischmann István 20 
kr, Kalmánka 10 kr. Ulrich Béla 20 kr, Hartyunszkv 
Elek 10 kr, összesen 2 frt 59 kr.

Idrányi Ferencz gyűjtése : Lírányi Ferencz 2 frt, 
ifj. M szaros Janos 50 kr. Kreb István 20 kr, Dobo- 
viczky József 30 kr. K Majoros János 20 kr. Czakó 
László 20 kr. Morvát Pál 10 kr, Schlesinger Henrik 
50 kr, összesen 4 írt.

A diószegi 4-8-a* népkor gyüjte-e: 43-as népkör 
10 frt. Édes Imre 1 frt, Sándor József 1 frt. Bónis 
István 50 kr, É. Nagy Janos 1 fit, Czornpó István 
1 frt. Farkas József aO kr, K. Nagy János 50 kr, 
Domokos István 20 kr, X res« Bálint 50 kr, Szűcs 
József 1 írt. Deák Mihály 50 kr, N. Nagy István 10 kr. 
Vlor Mihály 10 kr. Kis Gábor 10 kr, Makai Sándor 
iö ki. Székely János 50 kr, É. Nagy István 5U kr, 
áj. Veress Bálint 10 kr, Klein Simon 30 kr, X’égh 
litván 2u kr. itj. Bánó István 20 kr. Nagy Gábor 
10 kr. Farkas András 20 kr. Kuimar Imre 50 kr. K. 
Nagy Sándor 50 kr. Nagy K. Gábor 50 kr, Kovács 
Gábor 30 kr, Pap Ferencz 10 kr. ifj. Sándor József 
50 kr, Balogh József 50 kr, Teleki Lajoi 10 kr. Szo- 
boszlai István 10 kr, X árdai Sándor 50 kr, Búné Sán­
dor 1 frt. Tolnai István 10 kr. összesen 54 irt.

Dr. Szegedy Kálmán gyűjtése: Dr. Szegedy Kál­
mán 5 frt. Nagy Sándor 5 frt, Balga István 50 kr. 
Fischer Mór 50 kr. Németh János 5 frt. Szegedi 
László 5 frt. Gzmgcll Mihály 1 Irt. P.áb Benjámin 
50 kr. üzv. Fiá k Sándorra- í irt. Ilolkó Gyula 50 kr, 
Roiko Ferenc/. 5u kr, Katits József 50 kr. Gáhk Sá­
muel 10 kr. Gajzer Pál 10 kr, Dobrosi Lajos 10 kr. 
Domonyi Lajos 50 kr. Gayer Jakabné 10 kr. Csontos 
Jánosne 50 kr. Kudlik Gyula 50 kr. Braun Jenő 30 
kr, Rolkó József 1 irt. Nagy István 1 frt. Sz. Kovács 
Ferencz 50 kr. R. Gujás András 10 kr. Bállá László 
50 kr. Szabó János 50 kr. Fejér Gyula 50 kr, C-abai 
Mihálvné i Irt. Hegedűs János 1 frt. X. Nagy Sándor 
t irt. Földvári kaszinó 10 Irt, Soó.-, István 1 frt, 
összesen 3G frt 30 kr.

= Minduntalan találkozunk oly egyénekkel, kik
'•tvagvtaiauságiói t euneK következményeiről, nehéz 
em- ztesrui. It-ifuv udá-iul, leiből"ré-rol é fejfájásról 
panaszkodnak : ily esetekben izgató szerekkel, iiusle- 
e í.uski'.ouatíal, vagy nyers bússal igyekeznek a 
gjomrut rendbehozni s a szervezet életerejét vissza­
ülni, a helyett, hogy a legbiztosabb és legé«zsz.erübb 

gyógyítási módhoz: pepszinben oldott s azonnal át- 
nasonilható búshoz. miiiu a Chapoteaut pepton bora 
fordulnál!zk. Ezen valódi táp.-zer a bghatályosabb 
erő=itu.-.zer s a legtöbb orvos által melegen ajánltatik 
az emésztő szervek erőtlensége eseteben és a testi 
erő tenntaitasara m.náen életkorban, valamint üdülők­
nek. minden evés után egy vagy két bordóponárnyi 
adagban. Kapható Budapesten, kiraly-uteza Török 
Józ=éí gyógyszertárában.

JZINHAZ ES MŰVÉSZÉT.
— A magyar női karének-egyesület ma tar­

totta .üijor .1. Gyula zenetanár vezetése alatt első 
nyíl hangvers nyél terézvárosi kaszinó díszter­
mében. A műsor karének, zongora és hegedüszámok- 
ból állott. A bajos leányokból cs szép asszonvokból 
összeállított é. jui u . zetanult műkedvelő női kar 
Pergolesetül, Mendelssohntól. Hegyi Bélától és Rei- 
ueckví . adott elő két t három szóiamu karokat 
□agy preeziziUs-al. Különösen tetszett .Major Gyula 
hegedű szonátája, mi! a szépkészültségü Payr Olga 
játszót., KuUffay Izabella zongorakisérete mellett. 
Az Oberonból az Oczean-uiiát .Molnár Berta adta 
elő, szép. magas szoprán hangjával. Közreműködtek 
még Révai Józefin, Mendt X’iima, Mittelmann Adél, 
Gál I. én, Stern Izsóne. XVeiszberger Paula. Payr 
Margit. Szaiay Irén, Kovács Imréné, Rózenberg Irén, 
Tedeszko Margit és Gedeonné Kont Ilona. A közön­
ség minden egyes szamot zajosan megtapsolt, sőt a 
szép műkedvelők közűi többen, a nagy tetszés nyil­
vánításnak engedve, ráadást is adtak.

SPORT.
Becs, május 54. (Az Egyetértés tudósitójának 

távirata.) A freudenaui fu amok második napja a kö­
vetkező eredményűvel végződött:

I. Maiden-verseny. 3800 korona, 3 éveseknek,
1000 meter. Lebaudy Rób-rt pm. Falconet 2 bosz- 
szal könnyen első, gróf Kmskv R. Becwa második, 
fejhoszszat hátrább Gavotte harmadik, azután Tritsch- 
Tratsch II. Estrella. DAriagnan, Nábob, Grisette. 
Totalizator: 5 : 13. Ileivrefogadások : 25 : 38 1. ;
23 : 81 11.; 25 : 00 111

II. I iena verseny 6800 kor. 2 éveseknek. 1200 
méter. Biaskovits Ernő sga k. Aranyvirág könnyen 
nyakhoszszal első: gr. Ilunyady Imre fekete mén 
Weatherst: r második ; 3 h. hátrább Don Goman har­
madik : aztán Alegretta, Prior, Anicza. Totalizator: 
5: 36. Helyrefogadások: 1. 55: 96. 11. 25: 95.

III. Handicap. 5800 kor. 3é. és id. lovak. 2000 
méter. Br. Lchtricz 4e. pm. Alag 2 hoszszai köny- 
nyen első; gr. Kinsky Zdenko 3e. pk. Couleur máso­
dik ; 3 hoszszai Hindoo harmadik; aztán Murzuk, 
Juan, Pudieschenkcabe, Tizianeüa, Vicomtes« • A., 
Dämon. Totalizator: 5 : 24. Helyrefogadások • 1 25 : 
45 11. 25: 86. IIL 25: 43.

ÍV. Aaron-Handicap. 7000 korona. 3 éves és

id lovak. 1300 méter. Báró Uchtritz Z-s. ti e. sga 
m. Benczúr fejh. könnyen első; gróf Eszterházy B. 
s»a k Lelény második ; nyakhoszszal Almos harma­
dik • aztán Louis’dor, Czerberus, Orvért, Eris, Hero, 
Leonidas, Minister, Tlte Creole. Totalizator 5 : 46. 
Helyrefogadások 1. 25 -. 74. II. 25 : 163, HI. 25 : 79.

V. Eladóverseny. 2800 korona. 2 éveseknek. 1000
méter. Gr. Wenckheim D. sgara. Megállj l1/, hoaz- 
szal könnyen első. Szemere M. sgak. Kokárda máso­
dik, fejhoszszal Bulcs és Thema holtversenyben har­
madik, aztán Chitty, Christoforus, Geh"weg, Forble, 
Törő«, Brimesse. Totalizatőr : 5 : 23. Helyrefogadá­
sok : i. 25 : 36. II. 25 : 37. 25 : 29 Thémára, 25 : 34 
Bulcsra.

VI. Maidén gátverseny. 3800 korona. 2400 mé­
ter. Geist G. 4é. pk. Rózsám 21/, hoszszai első, 
Steeruwicz százados 4é. pk. Madame második, nyak­
hoszszal Rhadost 3 dik. azután Eglinton, Elly. Tota­
lizatőr: 5 : 31. Helyrelogadások : 1.25 : 68. II. 25: 69.

177. Wienerwald akad. verse ff. 2800 kor., 4000 
méter. Gróf Schönborn Arthur 4é. p. k. Repkény 
föltartva 10 hosszal 1-sű: Geist G. 5é. sga k. Vicza 
2-ik: Montreal rósz harmadik. Total. 5:7. Helyre- 
fogadások: 25:31. 25:40.

M. A. C.
A magvar athletikai club ma délután tartotta meg 

az Orczy-kertben levő versenypályán tavaszi viadalait. 
Nagyszámú és díszes közönség jelent meg ez alka­
lomra s a többek között ott láttuk gr. Széchenyi 
Bélát Alice és Hanna tomtesszekkel, gr. Károlyi 
lstvdnnét leányával, gr. Széchenyi Pált és másokat.

Az «események» szerfölött érdekesek voltak, mert 
nem számítva a nagyszámú részvételt, országos re- 
cordokat is értek el, mi a legnagyobb ritkaságok közé 
tartozik.

A versenyekről különben a következőkben számo­
lunk be:

I. Juniorok versenye. Síkfutás. (Zártverseny.) 
Távolság : 200 m. A «M. A. C.-> azon tagjai részére, 
kik még nyilvános viadalon dijat nem nyertek. Első­
nek : a Club bronz érme. Ha azonban 7-nél többen 
neveznek, ugy két csoportba sorsoltatnak : a két cso­
port győztese pedig döntő versenyt fut s az első bronz 
érmet és tiszteletdijat, a második brouz érmet ,:yer.

Hazai legjobb eredmény 200 méterre 24 Sajtos S. 
a «M. A. C.» tagja Szegeden 1892-ben.

Győztes : Szilágyi Viktor 26*,'» mp. a., második 
Sacher Gusztáv 27 mp. a. Futottak még : Betsey 
Lajos, Csasskó János, Ignátzy Ernu, Kronits 
Mirko, Siklóssy Józsei, Spett Ferencz és Zlinszky 
István.

II. Vándordíj. Adja gróf Andrássy Géza. Síkfutás.
(Nyiltverseny.) Távolság : 402*/, m. Idő : 55 mp.

Hazai legjobb eredmény 57 mp. Záborszky István, 
a «M. A. C.' tagja 1893. őszén.

Győztes: Záborszky István 538 4 mp. a. (!), máso­
dik Temple Rezső 54* 4 mp. a. Startoltak : K. Csá­
szár Géza, Buda Győző, Stankovits Szilárd és 
Weisz Armin. E versenyben a két első a kitűzött 
időn belül tette meg a távot..

lXr. Távolugrás. (Nyiltverseny.) Az iramodás tet­
szés szerinti, az elugrás deszka nélkül a földről tör­
ténik. Minden versenyző — a próbaugráson kívül, 
melv nem kötelező — három ugrást tehet, melyek 
közűi a legnagyobb számit. Hatraesés vagy visszalépés 
eredményként nem számit s csakis mint a bárom 
ugrás egyike jön számításba. Győztesnek: a club 
ezüst érme és tiszteletdíj, másodiknak bronz érem.

Hazai legjobb eredmény : l IC cmes deszkáról 
ugorva) 63u cm. dr. Bogdánig Ferencz bajnok a 
rM. A. C.» tagja 1877-ben.

Győztes : Dani Nándor 5 m. 75 cm. ugrással, má­
sodik Donhoffer Szilárd 5 m. 55 cm. ugrassa!. — 
Ugrott még Szokoly Alajos.

V. Bajnoki got verseny. 'Zártverseny. Távolsóig 
120 yard, 10 drb 95 cm. magas gattal. Idő: 16-6 
másodpercz.

Hazai legjobb eredmény : 171 4 mp. Matkovich M. 
az Achilles S. E. tagja 1890-ben. Réty I*. a 
«M. A. C." tagja 1893-ban, egyszersmind e verseny 
tavalyi győztese.

Győztes: Réthy Pál ltj mp. a. (!) Országos 
record (!) második Szokoly Alajos 16*/e mp. a. 
Futottak még : Kronits Markó es Temple Rezső.

VI. Kerékpárverseny térelönynycl. (Nyiltver-
seny.) Távolság : 5 km. (16 kör és 8 in.) Barmily-
nemü egyesüléses kerékpárral. Elsőnek a klub ezüst 
érme és tiszteletdij, másodiknak a klub bronz érme; 
ha öten indulnak, a harmadiknak is bronz érem.

Hazai legjobb eredmény : 8 p. 42 mp. Minich J. 
a .XI A. C. tagja Pulicson 1893-ban.

Győztes : .Minich Jenő S p. Hí! mp. u. (!) or­
szágos record, (!) második Rottenbiller János 8 p. 
25 mp. a., harmadik .Modi Lajos, azután Schivab 
Béla, Grill Lajos, Gyulay Aladár.

YI1. Bajnoki sikverseny. (Zártverseny.) Távolság 
1 4 angol mértföld (8041/2 méter.) Idő 2 p. 10 mp.

Hazai legjobb eredmény 2 p. 14% mp. Réthy P. a 
«M. A. C.» tagja 1890 ben.

Győztes: Dani Nándor 2 p.O^^mp. a (!) Orszá­
gos record (!) második Betsey Lajos 2 p. 12 mp. a., 
harmadik Kronits Mirkó.

Vili. Sulydobás távolba, (Nyiltverseny.) Súly 16 
angol font (71/* kgr.) A dobás a földről történik. A ki 
közvetlenül a dobás után előre lép, annak dobása, 
mint a megengedett dobások egyike jön számításba, 
de err draényként nem számit. Eredmény a megenge­
dett 4 dobás legnagyobbika. Elsőnek a klub ezüst 
érme, ha 960 cmt dob, különben bronzérem, máso­
diknak bronzérem, 50 cmt.-en alul nincsen díjazás.

Hazai legjobb eredmény : 978 cm. Réthy P. a «M. 
A. C.» tagja, lS93-bun, egyszersmind e verseny ta­
valyi győztese. Győztes Réthy Pál 9 m. 90 centi- 
méternyire ! Országos record, második Molnár 
Árpád 9 m. 55 cmnvire. Azután Freund Sándor, 
Siklóssy József. Zlinszky István.

IX Handicap. Síkfutás. (Nyiltverseny.) Távolság : 
492% rn. Elsőnek : a klub tisztelctdija, másodiknak a 
klub bronz érme: ha öten indulnak, a harmadiknak 
is bronz érem.

Győztes : Temple Rezső 8 m. előny 53 mp. a., 
második Záborszky István semmi előny 53-/0 mp. a. 
Futottak még : Ruda Győző Csankó János, Kiss 
Elemér, Sacher Gusztáv, Stankovics Szilárd, Láng 
Árpád, Siklóssy József, Ignátzy Ernő.

X. Rúdugrás (Zártverseny.) Az elugrás deszka nél­
kül a földről történik. A verseny 2 méter magasság­
ban kezdődik es a páleza 5 cm.-enkint emeltetik. A 
ki a pálezát ugyanazon magasságban kétszer ledobja, 
a további versenytől eláll. Élsőnek : Ezüst érem, má­
sod:.. bronz érem.

Hazai legjobb eredmény : 305 cm. Zsingor Árpád, a 
Budapesti tornaegylet tagja 1884-ben.

Győztes: Donhoffer Szilárd 271 cm. ugrással, má­
sodik Szokoly Alajos 263 era. ugrással, azután 
Tatich Peter.

XI. Ökölvívás. (Zártverseny.) A versenyző párok 
sorshúzás utján allittatnak össze. A küzdelem hat 
<voit»-ra megy. A «volt»-okat háromtagú bizottság 
számiálja. Élsőnek a klub ezüstérme, másodiknak a 
klub bronzérme, ha a versenyben legelább három oly 
athléta vesz részt, kik a boxolást már e»y tanév óta 
gyakorolják. Minden pár versenyénél a legyőzött el­
áll. Ha esetleg három versenyző maradt, akkor csak 
ezek első párjának legyőzöttje mérkőzik még a fenn­
maradna! is, s ha ezt legyőzi, kapja a második dijat; 
ha pedig újból legyőzetik, eláll, mely esetben a két 
győző döntő küzdelemben mérkőzik az első és máso­
dik díjért. A döntő küzdelem csak három <volt»-ra 
megy;

Győzött Záborszky István, Molnár Árpád ellen 
Résztvett még Ignátzy Ernő.

XII. Gróf Esterházy Miksa Emlékverseny.
Síkfutás. (Nyiltverseny.) Távolság 2 angol mértföld 
(32/8 méter). Elsőnek ezüstérem, másodiknak bronz­
érem, harmadiknak bronzérem. Ha azonban győztes a 
versenytől! perez alatt teszi meg, elnyeri az ezüst­
érmen kívül a gróf Esterházy Miksa emlékérmet, a 
második, ha szintén 11 perez alatt teszi meg, a 
bronzérem ! - •’''«termei nyer.

Hazai legjobb eredmeny 11 p. 23 mp. Rosenthal 
Hugó, a Sportked. Köre tagja 1890-ben.

Győzött Málcsiner Gyula 10 p. 50*/6 mp. alatt! 
Országos record! Második Réthy Pál 10 p. 51*/, mp. 
alatt. Futottak még: Jankó Béla, Rintel Géza, Ruda 
Győző, Sacher Gusztáv.

XIII. Nagy kerékpárverseny. (Nyiltverseny.) Tá­
volság: 10 km. (32 kör és 16 m.) Bármilynemü 
együléses kerékpárral. Elsőnek ezüst érem és tiszté- 
letdij, másodiknak bronz érem, de ha öten indulnak, 
ezüst érem és az utóbbi esetben a harmadiknak is 
bronz érem.

Hazai legjobb eredmény: 16 p. 54% mp. Minich 
J. a "M. A. C.« tagja Palicson 1893-ban.

Győztes: Schwab Béla 18 p. 23 mp. a., második 
Modi Lajos 18 p. 352/, mp. a., harmadik Floryk 
Gyula, azután Gyulay Elemér, Rottenbiller János 
és Nagy Dénes. Ez utóbbi rossz formája azzal ma­
gyarázható, hogy idegen gépen kellett ülnie, mert az. 
övé még nem érkezett meg Angliából.

XIV. Vigaszverseny. Síkfutás. (Nyiltverseny.) Tá­
volság: 300 in. Résztvehetnek, kik a verseny napján 
versenyeztek, de első dijat nem nyertek. Neve­
zés a helyszínén a versenytitkárnál. 'Elsőnek: tisz- 
telet-dij.

Győztes: Sztankovics Szilárd:
A versenyek végeztével a dijak ünnepélyes kiosz­

tása következett, melyeket az igazgatóság által felkért 
Széchenyi és Károlyi komtesszek nyújtottak át a 
boldog győzteseknek.

Az igazgatóság végül köszönetét fejezte ki a meg­
jelent vendégeknek s különösen a grófi családoknak, 
hogy versenyeikre megjelentek. Gróf Széchenyi Béla 
erre azzal felelt, hogy a következő versenyekre tiszte­
letdijat ajánlott fel.

A versenyeket este a Drechsler vendéglőben kedé­
lyes társasvacsora tetőzte be.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A pályadijat nyert dunahidtervek.
Budapest főváros ismét gazdagabb lesz egy monu­

mentális épitménynyel. Az ttj dunahid lesz ez, a mely­
nek tervezete a többi pályadijat nyert tervekkel 
együtt a keleti pályaudvar érkezési oldalának nagy­
termében van közszemlére kiállítva. Az uj hidak pá­
lyázatait tegnap döntötte el a nemzetközi jury.

Az első harininczezer koronás dijat a 11-ik számú, 
»Magyarország nem volt, hanem lesz» jeligéjű pálya­
tervnek Ítélték oda. Tervezője a stuttgart-eszlingeni 
gépgyár. A második, húszezer koronás dijat az 50. 
számú «Duna» jeligés pályázat nyerte ímeg. Tervezője 
Feketeházy János, volt államvasuti mérnök. A har­
madik, tízezer koronás dijat az 55. számú «Jó sze­
rencsét^ jeligével ellátott terv nyerte. Tervezői : az 
osztrák-magyar államvasutak magyarországi 
bányáinak igazgatósága, Greqersen és fia, vala­
mint Schmal Henrik. Külön díjban részesültek még 
a 36., 72. és 51. számú pályázatok.

Az első díjjal jutalmazott, «Magyarország nem volt 
de lesz- jeligével ellátott hidtervnek tulajdonképeni 
szerzői. KüLler Gyula, az eszlingeni gyár főmérnöke, 
a kitől az egész tervezet eszméje eredt és TVeigle 
Károly építészeti tanácsos az Eisenlohr és JVeigle 
stuttgarti épitő czégnél, a ki az építészeti részt kidol­
gozta. Csak a newyorki Brooklyn-hidnak van hasonló 
szerkezete. A Brooklyn-hidon sok vasúti sínpár fut át s 
ezen fölül a hídnak két külön kocsiutja és két külön 
gyalogutja van. E hidon naponta legalább 200 súlyo­
san terhelt gyorsvonat halad át.

A budapesti esküién hid terve háromszáz­
tizenhat méternyi fesztávollal van tervezve. A 
két parton hatalmas, 8 méter vastag pillér épül, 
27% méternyire a sempont fellett, a mely pomon 
a lndtest megkivántató magassága számára a vivő 
sodronykötél-kábelek feküsznek. Ez az oszlop — ki­
zárólag eszthetikai dekorativ szempontokból — még 
50 meter magasságra csúcsosodik. Ez a hid oly 
szilárdul van építve, hogy e tekintetben is párját 
ritkítja. A megterhelés négyszögméterenként 450 kilo­
grammal van számítva és ezzel a rugalmassági határ 
négyszeresen van biztosítva.

Á szerkezet maga tulajdonképen meglepően 
egyszerű. Az. összes legújabb technikai vívmá­
nyok felhasználásával, tégelyuntött aczélsodrony 
használtat ik fel oly módon, hogy ezernél több 
négy milliméter vastag sodrony, egymás mellett, 
egyetlen nagy Ívben, merev pántokkal, mint a láncz- 
hidon a láncz, tartja a hidat. E sodronyok, melyek 
e mellett bizonyos rugalmassággal is bírnak, tel­
jesen körül vannak fonva lágy sodronyokkal és azután 
be vaunak öntve czinkfebérrel, ugy hogy a teljesen 
elkészített kábel, a melyet csak akkor Ionnak be, a 
mikor felteszik a bidpillérekre, mintegy 52 cm. át­
mérő csőnek néz ki. A legjelentőségteljesebb ujitás 
azonban ezen a függő hidon annak tökéletes megme­
revítése. Az alsó ágyak ugyanis oly módon vannak 
szerkesztve, hogy a pillérekkel összekötve fültétlenü 
szilárdan állnak s az egész hidtest a kábellel egy­
idejűleg teszi azt a mozdulatot, a melyet a megter- 
belletes előidéz. Az egész híd költségét a tervezők, buda­
pesti vállalkozók konkrét ajánlatai alapján 6,300.009 
Írtra tették. A kereskedelmi minisztériumban azonban 
különösen a pillérekre nézve sokkal magasabb egy­
ségárakat vettek számításba, mig a tulajdonképeni 
hídszerkezet tényleg még 2 millió koronába sem kerül.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A népnevelők budapesti egyesülete paeda- 

gógiai szakosztálya szombaton, e hó 2C-án, délután 6 
órakor a Krisztina-téri iskolában illést tart. Tárgy : 
eszmecsere a záróvizsgálatokról.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A memorandum-pör. Kolozsvár, május 24. 

(Kiküldött tudósítónk távirata.) Az ítélethozatal, mely a 
mai napra várható lett volna, elmaradt, még pedig 
azért, mert a törvényszék Albini vádlottra vonatkozó­
lag tegnap még nem határozott.

A mai tárgyaláson elnök bejelenti, hogy Albini 
súlyos betegen fekszik s ez okból vele szemben az 
eljárást elnapolják. Ezek után hátra lett volna a költ­
ségek megállapítása, azonban ez is elmaradt s csak 
nehány adatot vettek jegyzőkönyvbe. Megbízták az 

jegyzőt, hogy holnapra állítsa egybe a tárgya­
lás során felmerült kölségeket. Ezzel a mára kitűzött 
tárgyalás nem csekély meglepetés között véget ért.

XJstye, május 24. A zendülési pörben a bíróság 
tegnap este hozta meg ítéletét, mely szerint Szkokán 
és Bulla János izgatás miatt négy, Szakova és 
Praj három havi államfogházra és 40—40 forint 
pénzbírságra ítéltettek. Kastyák Mártonné, Meicher 
Ferenczné, Misek Andrásné és Tocsik Józsefné öt 
havi, a többi 20 vádlott, köztük Masznicza Fe­
renczné és Zassek Jusztina — ki csak 24 órája 
ment férjhez — bárom és két havi fogházra 
Ítéltettek. Lacsetz Mártonné, Tocsik József, Pacskó 
József és Kavulyák Jánosné felmentettek. Az Ítélet 
kihirdetése alatt, mely másfél óráig tartott, két vád­
lott elájult. Az ítéletben az összes vádlottak és a 
védő is, aki sírásra fakadt, megnyugodtak. 
Midőn azonban a kir. ügyész a büntetések súlyosbí­
tása végett fölebbezéssel élt, valamennyi vádlott visz- 
szavonván megnyugvását, felebbezést jelentett be.

GYÁSZROVAT.
Pröhltoh Bóbert temetése holnap, pénteken, dél­

után fél négy órakor lesz az Eötvös-utcza 30, számú 
házból. Az akadémia a temetésen testületileg vesz 
részt és az elhunyt ravatalára koszorút helyez. Ezen­
kívül gyászjelentést is adott ki, mely a következőleg 
szól : «A magyar tudományos akadémia mély meg- 
illetődéssel jelenti nagyérdemű könyvtárnokának és 
levelező tagjának, Fröhlich Róbertnek 1894 május 
23-án reggel bekövetkezett halálát és a gyászünnepélyre, 
mely május 25-én, pénteken, délután fél négy órakor 
az elhunyt lakásán (VI., Eötvös-utcza 30. sz.) tartalik 
meg, az akadémia összes tagjait tisztelettel meghívja. 
Budapest, 1894 május 23 »

A közönség köréből.
SZT.-lMCSFÜRD!) RÉSZV.-TABSASÁG

As Iszapfürdő ezembaton májas 36-án megnyittátik. 4J0 Q
méter nyitott, 180 Cl méter /art medearrét naponkrut négyszer meg- 
ujuló kf*nes héwizzel. 18648

Elsőrangú gyógyfürdő
onnan a legm-i^a^abb igény^kiif-k átalakítva máji 
a nagyérdemű kö.Wineeg részére, súly lekteive u

lápfiirdókve és aezélforrásokva
hasonló a Span. Pyrmont. Schwalbach és pyrawarllii aczél- 
forrásokkal. kitűnő meleg és hideg vasaczélfürdőivel, moór és 
ásványfürdökkel. tűkdrfiirdövel és uszodával. Hidegvizgyógy- 

intézet és Massage. 8^* IVÖKVEA
kitUnO eredményin-el vérszegénység, idillt gyomor, és bélhnrut, homok, 
Ikő és vespbaj. méh- és httvelyhurut, vérzés* rpnüell-'c^ségeknél magLi- 
lanság, idegbetf-gség, bujakór, c*-uz, kíiszvény és fejfájásoknál stb. Fürdő 
«U-ny" május tj ~ október. «Buziás» gyógyfürdő vasúti állomás : Temesvár 
vagy Lugos. Társas kocsik az állomásnál. Állami hivatalnokoknak ked­
vezmény. Pazar villamos világítás a 80 holdnyi évszázados parkban Czi- 
gányzene Rácz Laczi Budapestről. Elsőrendű Lómba es kávéházi italok. 
A fürdőn állandó hírneves nőgyógyász van. Mérsékelt árak. Ismertetések 
kívánatra ingyen. Fürdoigazgatós:*g Buziásen.

„THE MŰTŐM»“
new-yorki életbiztositó-társaség.

A legújabb biztositá.M szerződé \ melyet a »Mutual« a t. 
közönségnek ajánl, az

5Vos kötelezvény
mely a biztosítottat csekély díjfizetés mellett, feljogosítja 
hogy a kedvezményezettnek egy a biztosított összeg után 
20 éven át folyó,
évi 5°j0-ot tevő életjávadékot

biztosíthasson. 1718:
A töke 20 év múlva -zintén a kedvezményezettnek tulaj 

donába megy át. mig ellenben, ha az utóbbi időközben eset­
leg elhalálozna, ugy a tőke utódainak azonnal kifizettetik. 

Közelebbi felvilágosításokkal és prospeetusokkal ^zulgál a
Magyarországi vezérigazgatóság:

Budapest. IV., Béesi-uteza 5. szám.

TÁVIRATOK.
Gyulafehérvár, május 24. (Az Egyetértés 

tudósítójának távirata.) Ma délelőtt Ivanu Miklós 
esperesnél ütvén falusi oláh pap gyűlt össze egy­
házi gyűlés ürügye alatt. Elhatározták, hogy a jövő 
hó negyedikén Balázsfalvára mennek nagygyűlésre. 
Karácsonfalván, Bordereken, Sárdon újabb moz­
galmakat fedeztek fül az oláhok küzütt.

Róma. május 24. A képviselőház elfogadta a 
Paraguay állammal kötött hajózási és kereske­
delmi szerződéseket. Ezután folytatták a kormány 
pénzügyi intézkedéseinek tárgyalását.

Berlin, május 24. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A X'ossiche Zeitungnak jelentik 
Kairóból, hogy hallomás szerint Irmád pasa ex- 
kedive Konstantinápolyban súlyosan megbetegedett. 
Abbasz pasa kedive május 16-án egyik főtisztjét

#lküldte Konstantinápolyba. hogy Izmail pasa ál- 
apotúról folytonos hirekel kapjon. A kedive anyja 
is már hetek előtt megbetegedett és a Konstanti­

nápolyba tervezett utazását alig teheti meg a leg­
közelebbi jövőben. (N. Fr. Pr.)

Hamburg, május 24. A Hamburger Bur­
senhalle» szerint Leist kanczellár holnap Kame­
runból ide érkezik.

Paris, május 24. A Matin az Angolország és 
a Kongo-állam közt kötött szerződésről czikkezve 
azt irja, hogy a belga király két körülményről 
megfeledkezett és pedig a Kongo állam semleges­
ségéről és Francziaország ama jogáról, melynél 
fogva oly szerződéseket, melyek beleegyezése nél­
kül köttettek, semmiseknek jelenthet ki. A Figaro 
azt a kérdést veti fel, vájjon Francziaország meg­
engedhetőnek tartja-e, hogy Angolország rendel­
kezzék az F.gyptomnak garantált területek felett, és 
hogy Afrika e részében megvesse lábát.

London, május 24. A «Reuter ügynökségnek» 
Aucklaudon át Szamoaból jelentik 17-iki kelettel, 
hogv Aanaban, a hol 1888-ban ütközet volt, na­
gyobb számú kormánycsapatok állnak szemben a 
felkelőkkel. Összeütközés legküzelebbre várható. 
Malietsa király az Aana partnak a meghódolásra 
f. hó iy-ig határidőt engedett, ellenkező esetben 
a szamoiak és tuamaszaga-benszülöttek egy része 
megfogják támadni az. Aana-pártot. A «Curasao» 
angol hadihajó és a «Bussard» és «Falke» német 
ezirkáló najók f. hó 17-én Apiában horgonyoztak, 
hogy ott bevárják a szükséges utasításokat. A 
felkelők kihívó magatartást tanúsítanak.

Paris, május 24. A vasúti munkások kon­
gresszusát ma délben nyitották meg. Csak cse­
kély számú megbízott volt jelen. A megnyitás 
rendben folyt le.

New-York, május 24. A Nexv-York 
Herald-nak Buenos-Áiresen át azt jelentik. 
Rio de Janeiróból, hogy Peixoto elnök, 
Azenstetben közli a kongresszussal, hogy a 
Portugal és Brazília közt felmerült vitás kér­
dés békés utón kiegyenlittetett. Mint a New- 
YTork Herald-nak La Libériádból jelentik, 
május 1.0-ike óta a felkelők és a san-sal- 
vadori kormány csapatai közt nagy ütkö­
zetek voltak. Ez ütközetekben 3000-tiél 
több embert öltek meg és sokan megsebe­
sültek.

Lisszabon, május 24. A király ma a főren­
dek és az ellenzéki képviselők küldöttségét fogadta, 
a kik a kortes összehívásának késedelme miatt 
emeltek panaszt.

A szerb alkotmány felfüggesztése.
Belgrad, máj. 24. (Az Egyetértés tu­

dósítójának távirata.) A Vracsa nevű vá­
rosrész egyik félreeső házában, a királyi 
konaktól nem messze tölténygyárt fe­
deztek fel, melyben tiz nap óta szakadat­
lanul dolgoztak. Egy törvényszéki bizottság 
hat munkást tartóztatott le és nagymennyi­
ségű ólmot és lőport foglalt le. Mintegy 
60.000 megtöltésre előkészített töltényt talál­
tak. 300.000 tölténynél többet elküldték már 
ismeretlen helyekre. Most azt kutatja a ha­
tóság, hogy kiknek küldték ezeket. Hir 
szerint Tajsics Bankó házában Dragocsavo- 
ban 20.000 töltényt találtak elrejtve. Á tölté­
nyek felfedezésre az összeesküvésnek ko­
moly hátteret tulajdonit. Tajsicsot és Gyu- 
ricsot ideiglenesen a rendőrségi fogházban 
tartják és már többször kihallgatták őket. 
(N. Fr. Pr.)

Pétervár, május 24. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A belgrádi esemé­
nyek az itteni kormányköröket n

hidegen hagyják. A mig Milán exkirály fiát 
a trónról le nem szorítja, addig az orosz 
kabinet alig fogja a hatalmak beavatkozá­
sát javaslatba hozni. Itt azt hiszik, hogy a 
szerb nép, mihelyt az uj uralom a jogilag 
megengedett tények legkülső határát átlépte 
fel fog lázadni. (N. Fr. Pr.)

Belgrad, május 24. A Banco jTaisicg radiká- 
íális parasztvezér elfogatásáról szóló hírt megerő­
sítik. Ellenben az a hir, hogy itt titkos Raboohy. 
fegyver-gyárat fedeztek fel, teljesen alaptalan 
Bogiosevic Mihály volt igazságügyi minisztert bel­
grádi polgármesterré nevezték ki. ö ez állást már 
1887-ben is viselte.

A franczia kormányválság.
Paris, májúi 24. Carnot köztársasági elnök 

délután újra fogadta Dupnyí. A tanácskozáson 
konstatálták, hogy tekintettel a jelenlegi helyzetre 
nem látszik czélszc-rünek, hogy Dupuy bizassék 
meg a kabinetalakitással.

Paris, május 24. (Az Egyetértés tudósi- 
tójának távirata.) Miután Bourgeois a kabi- 
net alakítását el nem vállalhatta, most 
nagyon bizonytalan, hogy a mérsékelt 
republikánusok támogatására számíthatna-e* 
Carnot elnök Dupuyt hivatta magához. 
Általában hiszik, hogy Dupuy most nem 
fogja magát kivonhatni a kabinetalakitás 
feladata alól, bármily nehezére is essék neki 
a képviselőház elnökségét otthagyni. Ma 
arról is beszéltek, hogy Carnot Bonlangert, 
a gyarmatok miniszterét fogja az elnök- 
választásig egy ügyviteli minisztérium ala­
kításával megbízni. Az elnökválasztásnál a 
minisztériumnak a törvény értelmében amúgy 
is le kellene köszönni és aztán egy uj mi­
nisztériumot fognának kinevezni, mely kü- 
lönben a lelépő is lehet. Ez a megoldás 
azonban kevés tetszésre talál. (N. Fr, Pr.)

Páris, május 24. Carnot elnök Peytral képvi­
selőt az Elyseebe hivla.

Páris. rnáj. 24. Peytral képviselő visz- 
szautasifotta a kormányalakítással való 
megbízatást. Peytral ma este tanácskozni 
fog barátaival a helyzetről és holnap reg­
gel Carnot elnöknek jelentést tesz.

Páris, május 24. A kormányválságban 
még nem állott be változás. Azt hiszik, hogy 
Carnot elnök ragaszkodik Bourgeois meg­
bízásához.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, május 24. A «Reiehsanzeiger» jelentése sze­

rint a spanyol vámhivatalok utasítást kaptak bogy 
azokkal a német árukkal szemben, a melyek e hú 
21. éjtéli 12 óra óta érkeztek Spanyolországba, a maxi­
mális tarifát alkalmazzák.

Frledrlcharohe. máj. 24. A német egyesületnek 
gyűlése, melyen 35 bank van képviselve, egyhangú 
határozatot hozott az arany valuta fenntartása mellett.

Pária, május 24. A vámbizottság elhatározta, 
hogy az aszalt szőlő vámjának emelesét elveti és 
a külföldről jövő melas^e vámját lu és 12 cen­
timben állapította meg.

Pétervár, május 24. Ez évi juiius hónapban a 
szeszkivitelre nézve uj határozmányok lépnek életbe, 
melyek szerint a tisztított és tisztátlan kiviteli szesz­
nek fogyasztási adó alá nem eső százaléka 4l/i-rét 
31/íl,iú-ra szállíttattak le, ellenben az italnak szánt pá­
linka és tisztított pálinka üvegekben vagy hordókban ved­
renként 51 /’/„ praemint nyer a tartalmazott1 vízmen­
tes szesz után. A szeszkiviteli prémium leszállításáról 
és a pálinkakiviteli prémium behozataláról szóló tör­
vény ma életbe lépett.

Washington, május 24. A szenátus 38 szavazatni 
28 ellenében elvetette Felmer republikánus szená­
tornak a tarifabill elvetését ezélzó indítványát. Felmer 
egészen váratlanul nyújtotta azt be, ugy hogy a sze­
nátorokot a legnagyobb sietséggel kellett az ülésre 
összehívni. A szavazás nagy izgatottság közt folyt !e.

New-York. május 24. A «Columbia» gőzös 
1,800,000 dollár aranyat visz Európába.

Newyork, május 24. (Az Egyetértés tudósító­
jának kábelsürgönye.) Bura lanyha hangulatban 

, cent csökkenéssel, tengeri csendesen emelkedő 
irányzat mellett 14 cent emelkedéssel záródott teg­
nap. A mai megnyitásnál bura és tengeri változat­
lanul indult.

Chikágo, május 24. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak kábelsürgönye.) Búza hangulata lanyha volt 
és * 3 cent eséssel, tengeri csendesen emelkedő 
irányban 1 , cent emelkedéssel záródott tegnap. A 
mai megnyitásnál búza l/* centtel esett, tengert 
változatlanul indult.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* TerméabecelésUnk. A földmivelésügyi miniszté­

rium az idei reményiéit termésről első becslését 
most teszi közzé. A terméskilátások, amennyire az 
előttünk fekvő részletes kimutatásból kivehető, égj. 
általában nem kedvezőtlenek, sőt egyes vidékeken va­
lósággal kedvezőek. Különösen jó áll a Dunántúl, a bel 
csaknem minden termény közép, és azon fölült ered­
ményt iger. Közöljük itt a következő főbb adatokat 
terménynemenkint:

Búza

Duna balpartja 
Duna jobbpartja 
Duna-Tisza köze 
Tisza jobb partja 
Tisza balpartja 
Tisza Marosszöge 
Az erdélyi vármegyék 

Összesen:

kerület 
kát. hold

387.494 
1,005.100 
1,219.103 

359.704 
763 488 

1.387.762 
573.868 

5.696.519

átlagos Wes
termét termés

métermázsa
6.82 2.625.504
8.31 8.359.173
6.71 8,186.983
6.92 2,489,773
G.40 4.S87.249
7 27 9,995.681
6.67 3,832.504

"t708 40,376.867

Duna balpartja 
Duna jobbpartja 
Duna-Tisza köze 
Tisza jobbpartja 
Tisza balpartja 
Tisza Marosszöge 
Az erdélyi vármegyék 

Összesen:

Rozs és kétszeres 
334.833
611.232 
426.819 
256.768 
427.514 
107.429
257.233 

2.42L828

5.93 1,975.355
7.15 4,372.781
6 1« 0,611.828 
5.74 1,473 249
6.16 2.633.390
6.50 733.430
6.51 1.674.656
6.39 15.474.689

hold,Az árpával bevetett terület 1,818.277 kát. 
reményied termés 12,044.295 métermázsa; a -a 
bevetett terület 1,702.992 kát. hold, a rém. term 
10,204.305 mm.

te Typ psKr.T)BLPiM ÉS TŐZSDE.
** Az orosz kereakedelml szerződést, «

azt már megírtuk, Pétervárott aláírták és legköze e 
fogják az osztrák és magyar képviselőházba eCZ‘ 
helyezés végett benyújtani. Az uj szerződés hat cn 
bői áll. Az első czikkben a szerződő felek egym 
kölcsönösen a legtöbb kedvezményt biztosítják. 
tria-Magyarország kötelezi magát az összes g ° 
neműek jelenlegi vámjai*» szerződés tartamára m i

kötni. Ez a megj
és liszttermékeki 
tételek lesznek 
ságukban való ír 
is biztosítva vanJ 
ménjei, melyek!
országban fennáll 
csenek beleértve! 
Szerbiának engl 
ff|ac7 borvám é? 
vám kedvezményi 
szag sem részes! 
nyékben, melyek! 
hús behozatala i| 
glának adott és 
nvekben, melyel.1 
lamok között fér 
lép életbe és ngj 
vizorium is. Az 
sem előidézni 
forgalomban, ma| 
érvényben lévő 
Az uj szerződési

Vas és szí 
lefolyt héten áltí 
Magyarországban1 
némileg emelked 
gerendák és az 
emelte. Németen 
áremelkedésekbe! 
és épületvas lí-áj 
nyersvasmegren'l 
táridőre és 1- 
el. Vasbádogbanj 
fcőszénpiacz 
irányzata szolárd 
kőszénforgalomrl 
ugvan. de a naí 
be." Németorsz 
gyenge.

* v* Csőd Spifl 
reskedű ellen. (I 
reskedelmi és I 
24. napján 403
megnyíltától t. (1
-zéki biró. Tool 
nori ügyvéd. Bi 
Sámuel budaped 
június hó 26. 
július hó a'fi. 
táridő 1894. jut

6UDAFE5

1894

Az üzlet a I 
mirdig bizonytaj 
berlini jegyzései 
födött, s az itz| 
árveszteségeket 
követett szilái v 
seggel javult ári 
tek ■ osztrák h| 
hitelbank 4 2s - 
váltébank 254 
337.20-339.25 
murányi vas-mi 
94.95—95-..\ m

Végül n:ara 
350.70 magyal 
ipazvar államvf 
103 25.

KUL
Borlla, maja j 

irata.) A mai ttj 
de később meg 
nagy német kon! 
szeszmonopóiiun 
az olasz járadék 
trák hitelré sz vél 
darmstadti ban 
Drezdai bank. I i 
zeti bank 109.7" 
osztrák deli \ 
biistíebradi vasul 
délnyugoti vasú 
toztak. Gotthard 
114.80, union \ 
131.62, meridu 
)7.25, Német 
kölcsön 101.40, 
64.60, magyar 
járadék 91.12, 
109.—, orosz 
mexikói 59.90. 
későbben szilán 
mundi 51.25, bt 
harpeni 128.87, 
részvények 101.

Berlin, máju 
97.70, magyar I 
részvény 210.6i 
osztrák"déli va‘

Frankfurt, n 
járadék 97.65, 
magyar államra 
Csendes.

Hamburg, a 
97.75, osztrák : 
dék 80.10, 0=
1860-as állami 
lám vasút 697.- 
radék 77.50. T:

Fúrta, május 
irata.) A túzsi 
kezd magához 
kedvező. A frai 
kedik, orosz-íüi 
olasz járadék i 
vező, különösen 
3*„-os franczi 
dék 108.10. 3 
France 4020. - 
vények 2885 - 
külső járadék 
olasz járadék 
kölcsön 89.—, 
tornán bank 
osztrák-magyar 
23ü.—, Rio-Tin

-5 óra ZP n 
járadék 100.8: 
hntő járadék ! 
osztrák aranyi: 
vasút 700.-,'o 
osztrák Lände 
146.87, török 
Paris —, ( 
78.40. Szilárd.

London, má 
s7-25, váltó 
***801 consol
kamatláb l«k.

1
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an exkirály ^ 
ddig az orosz 
[k beavalkozá«

hiszik, hogy a 
alom a jogilag 
határát átlépte,

jTaisícs rediká- 
póló hirt megerű. 
t titkos Raboohy- 
b«sen alaptalan, 
rí maüaztert bel- 
0 n állást már

lyválság.

bztáriasagi elnök 
|A tanácskozáson 
plenlegi helyzetre 

hupuy bízassák
Vuetértés tudósi- 

wrgeois a kabi- 
[lalhatta, most 

a mérsékelt 
számi that na-e; 
itta magához. 
Ipuv most nem 
kabinetalakitás

re is e=sék neki, 
btthagyni. Ma 
lot Bnulangert, 
Igja az elnök- 
misztérium ala-
I, , választásnál a 
leimében amúgy 
páii egy uj mi­

zni, mely KQ-
|Ez a megoldás
II. (N. Fr. Pr.)
pk Feytral kép?i-

I képviselő visz- 
ikit ássál való 
te tanácskozni 
Es holnap reg- 
pt tesz. 

lányválságban 
it hiszik, hogy 
iourpeois meg-

SÁG.
Iger» jelentés* sie- 
Titánt kaptak, hogy 
en, a melyek e hú 
blorszagba, a mali­

imét egyesületnek 
Ivisf-IT». veyhangu
^nntartása mellett, 

tsag • Ihatározta, 
hiueléset elveti és
itt lu és IS cen-

- hónapban a 
lók lépnek életbe, 
|lan kiv.teh sí esz- 

ríizaléka *1/i-r61 
.tatnak szánt pí- 

ívy hordókban red- 
raímazutt* v izmán- 

Lum leszállításáról 
V-a áról szóló tór-

32 szavazattal 
likánn? szená- 
ványát. Felmer 
y iiogv a sze­
rit dZ üicsre 

közt folyt le. 
lumbia» gőzös 
iba.
fértt3 tudósító- 

hangulatban 
:en emelkedő 
1 záródott teg- 
ngeri változat-

t-tértéi tudósitójá- 
laía lanyha volt 
bdesen emelkedő 
íródott tegnap. A 
fcl e:ett. tengeri

Kelésügyi nuniszte- 
|ő: eísó becslesét 

ok, amennyire az 
Livebetó, eg;, 

tjei vidékeken va­
ja Dunanml. a bel 

áron fölüli ered- 
kC főbb adatokat

iMces
termés
:sa
.625.504
,359.173

0.71 
0.92

S, lÓO.OOá
2.489,773

6.40 4.887.249
7.27 9,995.681
6.67 3,832 504
TjÖÜT 40376.867

5.92 í 975.355
7.15 4,372.781
6.12 t> 611 828
5.74 1.473 249
6.10 o 633.390
0.80 733.430
6.51 1,674.656
639 1574TÁ689

18.277 kát. hold.
mázsa; a zabbal
old. a rém. term-

s tőzsde.
érződéit. « mint
•ták és legközelebb
iseluházba becrik-
tzerződés hat czikk
ló felek egymásnak
! biztosítják. A»**'
t az összes gabona
lés tartamára m*8

jtötni. Fz a megkötés azonban nem terjed ki a lisztre
és liszttermikekre. Az orosz tarifában pedig azok a 
tételek lesznek megkötve, melyeknek mostani magas­
ságukban való meghagyása Németországgal szemben 
is biztosítva van. A különleges határforgalmi k»dvez- 
jüénjek, melyek Oroszországban és Ausztria-Magyar- 
országb3Q fennállnak, a legtöbb kedvezményekbe nin­
csenek beleértve. Oroszország tehát nem részesül a 
Szerbiának engedélyezett alacsonyabb rozsvám, az 
alasz borvám és a romániai differenoziális petróleum- 
vám kedvezményeiben. Ennek megfelelőiig Oroszor­
szág sem részesít bennünket azokban a kedvezmé­
nyekben, melyeket a halak, szárnya-ok és besózott 
hús behozatala tekintetében Svédországnak Norvé­
giának adott és azokban a határforgalmi kedvezmé­
nyekben. melyek Szibéria és a szomszédos ázsiai ál­
lamok között fennállnak. Az uj szerződés július 1-én 
lép életbe és ugyanakkor szűnik meg a jelenlegi pro­
vizórium is. Az életbelépés nem fog semmi változást 
-rin előidézni az Oroszországgal való kereskedelmi 
forgalomban, mert az összes kedvezmények a most 
érvényben lévő provizórium értelmében is fennállnak. 
\z uj szerződés 1903 deczemher 31-ig érvényes.

♦* Vas és szén. .íz európai vaspia ez helyzete a 
lelolvt héten általában n°m változott. Ausztriában é< 
Magyarországban tartósan élénk a forgalom és az arak 
némileg emelkedtek. A cseh va>-.irteo ; va=rudak, vas­
gerendák és az alakvas árait egy negyed forinttal fel­
emelte. Németországban a viszonyok javulása szintén 
áremelkedésekben nyilvánul. A nyersvas, vasgerendák 
ei epüietvas iránt nagyon ju kereslet mutatkozik és a 
ayersvasmegrendelésekel , s.ak hosszabu ,-zállitási ha­
táridőre és 1—2 márkával magasabb árakon fogadják 
el. Vasbádogban is elénk az üzlet. — Az európai 
köszénpiacz a lefolyt héten lanyha volt, de az árak 
irányzata szilárd maradt. Az au-; tria-magyarországi 
kész énforgalomra az o--!ruui sztrájk hatással volt 
ugvan. de a nagy készletek miatt szükség nem állott 
be." Németországban a kőszén-forgalom tartósan
gyenge.

** Csvd Spitzer Jakab bejegyzett ezé?, vegye; ke­
reskedő eiieu. (Üzlete Monoroni A budapesti kir. ke­
reskedelmi és váltó törvény széknek f. évi m ijus hó 
24. napj-ii 40368. sz. alatt kelt végzésével a csőd 
megnyittatott. Csődbiztos : Tóth Aurél kir. törvény- 
:éki bíró. Tömeggondnok: £»r. Huppert Jakab rno- 

aori ügyvéd. tíeiyrttes tümeggondnok : Dr. Beck 
Sámuel budapesti ü?yv- d. Bejelentési határidő 1S94. 
anius bó 26. napján. Felszámolási határidő 1894. 
íaiius ho 2»>. napján. Csödv ia=ztmánjválasztási Ha­
táridő 1894. juiius hú 28. napján.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
- Május 24. -

Értéktőzsde.
Az üzlet a mai ünnepi magánforgalomban a még 

mindig bizonytalan belpolitikai helyzet s a '»verge 
berlini jegyzések behatása alatt lanyha irányban fej­
lődött, s az üzérkedést értékek további jelentékeny 
árveszteségeket -zenvedtek. Csakis a Irszumitolóbank 
követett szilái dabb magatartást. Zárlat felé csekély- 
*gg»i javult árfolyamok kerültek felszínre. — Köt tet­
tek osztr V. hiteírészvény 349.70—351.70-ig. magyar 
•hitelbank <28 -431-ig. magyar leszámítoló és pénz- 
;ái‘.''bank 254 255.30-ig, osztrák-magyar állama a*ut 
31520—339.25-ig, déli vasút 102.50—103-ig. rima- 
nmrunvi va-mii 241.50 —243-ig, magyar koronajáradék 
84.81,-95 . magyar oranyjáradék i20.20—120 25-ig.

Végűi c ..radtal Osztrák liitelré-’.vény 3:50.00— 
350.70 magyar hitelbank 429.2* - 429.50. osztrák- 
jpígyar államvasut 338—338.25. déli vasút 103 — 
10315.

London, május 24. (Megnyitás) 2% ”#-os angol con­
sol 100,l/l6.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
A7. árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medióra 
vagy ultimőra ért end ók. e -zerint n mellékelt paritás is k e=zoéntre vagV 
r.eriior.i. illetőleg uiiimóra értendó. A kószDénz-árfoIyarnnk K-vat. » 
medjora Sl-mei. ultimnra V-va. vannak megjelölve Magától értetAdik, 
hogy i. fenti á'-yaroitalokhoz még a traneakczió-kiiltséget. továbbá a 
meou»- es ultimi'-urfoiyamokhnz azonurül még a ntmueiikori outiapfMs 
prolongacajó-tfetéiek 1« számi;a^ba veendők. A e-gal jelölt értékéit a buda­
pesti 'óz-aert nem jegyezhetnek. Átszámítási árfdyant $00 r arka vista 

-= t»l lit Sí cr. 100 iránt visu* 49 fit T'» Ki

Május Ar-
folyain
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KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK.
Trteizt. május 93. A ezukorpiacz változat­

lan. Centrifugal pile tavalyi készáru 162,4—171j4, no- 
vember —márcz.iusra 16 171. fr!. Kávé változat­
lan. Rio 100 - 109 frt. Santos 92 — 114 Irt. Szesz 
magyar áru 10irt. Bors (Singapore!) változatlan,
29 forint.

Q,

kész

Berlin, májú 25. Buzi javult, rozs hatisse, olaj
csendes, szesz szilárd.

Himburg, május 23. Pei/’olcuin nyugodt, hely­
ben í 90 márka.

Antwerpen, május »2:1 Petroleum nyugodt, hely­
ben 11.87 trank.

Paris, május 24. Búza. rozs bágyadt, olaj nyugodt, 
szesz tartva, idő borult.

Paris, május 23 .\yersczukor (85 fok), készáru 
29.75—30.25 lanyha, 3-as számú fehéremkor májusra
31.80. júniusra 31.80 bágvmlt, július—augusztusra
31.80. a négv utolsó hónapra 31 trank. Finomított 
készáru 103.50-104 frank.

London, május 23. Búza nyugodt, tengeri ltelyen- 
kint szilárdabb, árpa kedvező . ;. eladásra, zab szi­
lárd, orosz zab állandós. Megérkezett buzaszálliimá- 
cyokkal s-emben a vevők tartózkodók. Útban, lévé! 
gabonából búza üzletiden, arpa kedvező a vevőre, 
tengeri szilárd. Jegyeznek: : epczeolaj 19: s. tengeri 
útban IC" t, készáru 1C*4, júniusra 10" ,, juiius— 
augusztusra 10* 4, szeptember—oktéiberre 173,. Felho­
zatal : 28.340 quarter búza, 5.900 quarter zab, és 
14.550 quarter árpa.

Bréma, rrtajii- 23. Petroleum nyugodt, helyben 
54.7 márka. -

Külföldi í.rntözsAék z&rlAtaAts? irr i?a.-t árhlyarc ßf-rrrt pf.tr?. fcra J“9 márki vis‘a 61."5 frt, 100 frk 
49 ír:ki .

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, május 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde irányzata kezdetben gyenge volt. 
de később megszilárdult, meit hire járt. hogy egy 
aag; nrmet konzorczium tárgyalásokat folytat az óla--: 
azeszmonopólium átvétele iránt. Ugyanez a hír okozta 
a o.a,_ járadék emelkedését is. — Jegyeznek : Osz­
trák hitelrészvény 210.02. Disconto-Commandit 187.37. 
darmstadti bank 133.15, Deutsche Bank 157.02. 
Drezdai bank 140.12. Handelsgesellsclialt 132.75. nem- 
er. bank 109.75, osztrák-magyar államvasut 139.-87, 

ositrák deh vasút 40.12. elbavölgyi vasút 130.—, 
buttiehrwli vasút 234.50. varsú-b 5 i vasút 239.75, orosz 
üeiaju'Oti va^ut 78.80. Svájczi vasutak keveset vál­
toztak. Gotthard vasul 109.57. svájczi északkeleti vasút 
U4*d, union vasút »,8.37, svájczi központi vasút 
151.02, meridiooai-»asut 107.25, közvptengerí vasút 
77.25, Nemet va-utak élettelenek, issu-iki orosz 
Lük -ön 191.40, keleti külc- ön 09 80. uj orssz. kölcsön 
04,00. mavyar afanyjáradél 97.02, magyar korona- 
járadr^ 91.12, olasz járadék 77.50. török sorsjegy 
103 orosz rubel 219.75, n- rnet uj kölcsön 89.60, 
mexikói 59.90. Bányaértékek kezdetben bágyadtak, 
későbben szilárdabbak. Laura-részvény 125.37, dort- 
mundi 51.25, bochumi 133.—, gelsenkircheni 140.3,, 
narpeni 12s.s7, Hiberma 117.70, Trust 142.40. Lloyd- 
részvények 101.75. Magánkamatláb lc

Berlin, május 24. (Utótőzsde) Maevar aranyjáradék 
97.70. magyar koronajáradék 91.10. osztrák hitel- 
révzvén» 21U.0O. osztrák-magyar államvasut 139.90, 
osztrák déli vasút 40. Csöndé:.

Frankfurt, május 24. (Esti tu^de.g Magyar arany- 
járadék 97.05, osztrák hitelrészvénv 285.30, osztrák 
«agya, áilamva’ut —. —. osztrák déli vasút 84 50. 
Csendes.

Hamburg, májú-. 24. (Zárlat.)Magyar aranyjáradék 
9» .75, oeztrák aranyjáradék 98. — . osztrák ezüstjára- 
déL 80.10, osztrák hiteírészvény 205.50, osztrák 
IsOO-as állam, sorsjegy 124.15, osztrák-magyar ál­
lamvasut 097. — , osztrák déli vasút —.—, ola^z já­
radék 77.50. Tartva.

Pária, maja 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.; A tőzsde a válságokozta ijedtségtől ismét 
kezd magához térni. Az üzlet elénk és a hangulat 
kedvező. A franczia járadék javult, a spanyol emel­
kedik, orosz-török járadék és Suez-részvény szilárd, 
olasz járadék igen jól van tartva, a zárlat igen ked­
vező, különösen franczia járadékokban. — Jegyeznek : 
d*V-os franczia járadék 100.82, törleszthető jára­
dék 10^.10. 31'. -o- járadék 106.85,Banque de
francé 402u.—, Credit Fonder 958.75, Szuez-rész- 
véfiyeL 2885.—, egyiptomi kölcsön 514.37, spanyol 
külső járadék 6411.,., magyar arany járadék 98'/,e, 
olasz járadék 78.40, oro-z 10») CO, uj 3*‘4-o:. uro-z 
kölcsön 89.—, portugál 3^-os kölcsön 21.1S/I6, ot- 
lomán bank 630 25, osztrák Lánderbank 505.—, 
osztrák-magyar államvasut 700.—, osztrák déli vasút 
23ö.—, Pdo-Tinto rézbánya 370.62.

ő ara jíO aerozkor záródnak: 3%-os franczia 
Járadék 100.82, 41/., % -os járadék 106.85, törleszt- 
hntő járadék 100.10, magyar aranyjáradék 98.12, 
osztrák aranyjáradék 97.80, osztrák-magyar állam- 
vaäut 700.—, osztrák osztrák földhitelrészvény 1252, 
°sztrák Länderbank 505.- , alpesi bányatársaság 
146.87. török dohányrészvény 437.50, Banque de 
Paris —.—, Ottoman bank 638.12, olasz járadék 
<3-40. Szilárd.

május 24. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
váltó Becsre 12.66, ezüst 28s/„ 2s/4%*os

consol 1003,, , olasz járadék —. Szilárd, 
kamatláb lé„. Szilárd.
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1 kiló juhhús 34 kr.. 1 kiló vöröshagyma 14 kr., 1 
kiló fokhagyma 40 krajezár. 1 kiló paprika 1 frt 
20 krajezár.

A marhavásáron 1 pár első rendű jármas ökör 
300 frt, 1 pár 2-od rendű jármaz ökör 220 frt, 1 pár 
3-ad rendű jármas ökör 160 frt. 1 pár fejős tehén 
190 frt, 1 vágó ökör 250 kgr. 95 frt, 1 vágó telién 
150 kgr. 70 frt, 1 veres borjú 14 frt, 1 fél éves borjú 
34 frt, 1 éves borjú 44 frt, 1 két éves borjú 48 fi t, 
1 hízott sertés 58 frt, l pár féléves sertés 19.50 frt, 
1 pár egy éves sertés 34 Irt, 1 pár 2 éves sertés 
40 irt, egy jó igás ló 110 Irt, egy pár ökörbőr 14 frt, 
1 pár tehénbőr 15 frt, 1 pár borjubor 0 forint, 1 pár 
lóbőr 7 frt.

Sopron, május 23. A mai hetivásáron a forga­
lom a következő volt: búzából cladatott 100 mm., 
zabból 30 mm., knkoriczáhól 2 mm., szénából 45 
min., szalmából 100 mm. Az árak következők voltak : 
búza 7.10—6.60 frl. zab 7.55—7.40 frt, kukorieza 
5.80 frt, széna 3.50 3.— frt. szalma 1.90 1.50
forint.

Mtskoloz, május 23. (Az Egyetértés tudósítása.) 
A hét elején országos vásár volt melyen a követ­
kező piaczi árakat jegyezték: búza 6 -6.10 frt, rozs 
4.80—5.— frl, árpa 5. Irt, zab 7—7.40 frt, leugeri 
4.60—4.80 frt. hab 4.50 frt. köleskása 10—12 frl, 
lencse 14.— Irt. borsó 14. - forint métcrmázsáukiut; 
1 kiló szalonna 04 kr., 1 kiló marhahús 60 kr., 1 kiló 
borjúhús 56 kr.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertésvásár.

Becs Ujhely, május 23. Felhajtatotl 4031 sertés és 
pedig 58 németországi, 982 magyar fajta, 1007 hor­
vátországi, 1443 boszniai, 541 szerbiai. Jegyeztek:

, süldők 14 — 18 irtot, malaczok 19—25 frtot, éves ma­
laczol 27-44 irtot, élve páronkint 4*í, levonással. 
Szarni valók 38—42 krt, hízottak 42—45 krt élve 
kilónkint.

Blala, május 23. A 18. és 19-én tartott vásárra fel­
hajtatott 10.726 sertés. Jegyeztek : süldők 20—27 irtot, 
malaczok 28—31 Irtot, éve' malaczok 34—38 frtot, 
élve páronkint, hízottal 38—43 krt, élve kilónkint. 
Fiadatott 10.500 serté-.

Vidéki üzlet.
Nagyvárad, május 22. A mai hetivásárra felhoza­

tott tiszta búza körülUetól 1U00 liltr, kétszeres búza 
400, rozs 900, árpa 300, zab 600, tengeri 1100, bur­
gonya körűikétől 1700 hhr. Lábas jószágok: Hízott 
sertés mintegy 500 drb, félhizott 300, sovány 1300, 
üldu 1600, malacz 1800, jármos ökör 400, fejős te­

hén 200, borjú 350, bivaly 14, juh és bárány 2500, 
ló 557. Az árak a következők voltak: Tiszta búza G— 
6.30 frt, kétszeres búza uj 4.60—4.80 frt, rozs uj 
4.70—5.— frt. árpa uj 4.70—6.— frt, zab 5.20—0.— 
írt, tengeri 4.20—4.50 írt, borsó 12.— frt, lencse 
16.— frt, bab 5.20 frt, köleskása 9.50 frt, burgonya 
2.— lángliszt 12.— frt, zsemleliszt 11.-- frt, fehér 
kenyér 10. — frt, barna kenyér 8.50 frt, széna fuvar­
ral 3.80 frt, szalma luvarral 1.60 frt, szalonna 56.— 
frt, 1 kiló szalonna 60 kr., 1 kiló sertés hús 52 kr.,

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A ragadós tüdölob állása Magyarországon

a Földni. Frt. jelentése szerint a következő volt: 
fertőzött község volt 94. összesen 120 udvarral, a 
múlt héten 93 község 138 udvarral.

A vetések állása.
A meteorológiai központi intézet jelentése szerint 

az utolsó 24 órában a beérkezett időjárási sürgö­
nyül. szerint az idő az ország nyugoti felében szára­
zabbra fordult, ellenben keleti felében még számos 
helyen esett az eső. így 1—5 mm. esett: Nagysze­
benben. M.-Vásárhelyen, Ungvári, Késmárkon, Nagy- 
Váradon. Árvaváralján és Czirkveniczén ; 5—12 mm. 
esett: Szatmári, Debreezenben. Akna-Szlatinán, Ko­
lozsvárt. Zivatar volt: Akna-Szlatinán, Késmárkon és 
Kolozsvárt; jégesőt jelent Debreczen.

Az idő enyhe és részben felhős. Ma reggel nem 
esik sehol, köd van Sopronban.

A földmivetési miniszterhez érkezett jelentések sze­
rint a vetések állása és a mezőgazdasági álla­
pot május hó 15-én a következő volt: A lefolyt két 
héten többnyire nagyon váll ózó s abnormális időjárás 
volt. Az ország némely vidékén már sok is az eső. 
sőt helvenkint megsínylették ezt a vetések, mig az 
alföldi vármegyék egynéhányáhan még" most is pa­
naszkodnak gazdák az eső hiánya miatt. Szeszélyes 
volt tehát az idő ezen a két héten minden tekintet­
ben. II hó niején esős, enyhe időjárás volt, utána pe­
dig hideg északi szél. néhol havazás és erre csaknem 
országos dér, sőt néhol fagy következeit.

Május hó 5. és 10-ike között úgyszólván minden 
reggel hol itt, hol ott volt dér, s úgy a kerti vélemé­
nyekben, mint különösen a gyümölcs és szőlőkben 
jelentékeny kárt okozott. Május hó 8-án kezdodüleg 
egész mostanáig folyton napirenden vannak a helyi, 
néha azonban az ország ’).—*/„ részére is kiterjedő 
zivatarok, esők, több helyen pedig, de csak kisebb 
területeken, jégesők, záporok és viharok. Néhol alig 
telt el néhány óra eső nélkül, folyton zuhogott az alá, 
másutt azonban az esőt már hetek óta szomjnhozza 
a löld. A hol a szárazság még most is tart, neveze­
tesen a felvidék némely vármegyéjében, továbbá az 
alföldi részeken igen sok helyen, ott a növényzet 
keveset haladt. Az Alföldön azonban nemcsak a szá­
razság, hanem férgek is jelentékenyen hátráltatják a 
növényzetet fejlődésében. Különösen az őszi gaboná­
ban okoz nagy kárt a hesseni légy : a tavaszi gabo­
nát, árpát és zabot a lema mclanopus, az őszi árpát 
az üszög, a répaféléket pedig a különböző férgek 
egész serege pusztítja. Hozzájárul még ehhez az is, 
hogy napok óta reggelenként igen gyakori a köd, 
mely a rozsot virágzás közben érte s a búzán, 
itt ott rozson, árpán és zabon is a rozsdát létrehozta); 
a rozsda, bár számos helyen föllépett, nem igen 
terjed ugyan még, de tartani lehet kártételétől. Hogy 
ezen abnormis időjárásban már eddig is ily sok bajjal 
kellett megküzdeni a vetéseknek s mindezen körülmé­
nyek daczára a gabonanemüek nem állanak rosszul; 
sőt némely helyen sokkal jobbak a vetések, mint a 
múlt év hason időszakában voltak, azt azon ténynek 
lehet felróni, hogy a vegetáczió a tavasz elején igen 
jól indult s az őszi vetések márczius és áprilisban 
úgyszólván kivétel nélkül gyünvürüen állottak, — két- 
hurora héttel előbbre voltak a rendes időnél. A liosz- 
szas szárazság és az említett kalamitások következté­
ben azonban az ősziek most már országos átlagban 
épen csak hogy jó közepeseknek, a tavaszi gabonane­
müek pedig közepeseknek jelezhetni.

Igen természetes, hogy ama vidékeken, a hol a szá­
razság nagyon roegcsigázta a növényzetet, sem az őszi, 
sem a tavaszi gabona, de egyátalában semmiféle nö­
vény nem áll még csak közepesen sem s itt a ter­
méskilátások. ha a szárazság még továbbra is tartani 
fog, folyton kedvezőtlenebbek lesznek.

A bevetett terület kiterjedése a folyó évre nézve 
még ismeretlen, valószínű azonban, hogy a múlt évi­
nél nem sokkal változott. Az őszi gabnatermelés az 
utóbbi időig csaknem évről-évrc egy irányban s leg­
feljebb pár százaléknyival emelkedett; a tavaszi ga­
bona területe alkalmasint az eddiginél is csekélyebb 
változáson ment át. A gabona területét tehát a múlt 
évivel egyenlőnek vesszük s ez alapon tesszük meg 
számításainkat a termés-kilátásokat illetőleg.

A búzával bevetett terület megközelítőleg kitesz 
5,696.519 kát. holdat. A buzavetések állása,imint az 
alábbi részletes adatokból kitűnik, közepes és jó kö­
zepes, néhol gyenge ; figyelembe véve már most az 
eddigi elemi csapásokat, főleg némely vidéken, a hol 
nem jelentéktelenek, valószínűnek tartjuk, hogy az 
idei búzatermés országos átlaga hat holdankint 7 mé­
termázsára fog rúgni. A legjobban áll a búza s hét 
métermázsán felüli termést Ígér : Nógrád, Nyitra vár­
megyében, egész Dunántúl, Bács-Bodrog, Heves, Pest, 
Abauj-Torna, Borsod, Ung, Bihar, Krassó-Szoréuy, 
Temes, Brassó, Csik, Kolozs és Szeben vár­
megyékben ; leggyengébben, áll s G métermá­
zsán aluli termésre nyújt kilátást Árva, Turócz, 
Csongrád, Jász-Nagykun-Szolnok, Békés, Mármaros, 
Szilágy, Ugocsa, Besztercze-Naszód és Szolnok-Doboká- 
ban. A besszen! légy nyoma nagyon észrevehető 
Békés, Jász-Nagykun-Szolnok, Arad- és Temes várme­
gyékben. A búza részben már kalászát hányja.

A rozszsal és kétszeressel bevetett terület már a 
múlt évben is jóval nagyobb volt, mint 1892-ben, 
minthogy azonban szükségkép a múlt évi területet 
kell jelen munkálatunknál is használnánk, ez az egye­
düli faktor az, a mely kifogásolható. A rozs és a két­
szeres területe 2.421.428 kát. holdra becsülteti ; az átla­
gos termés az országban 6.39 m.-mázsára tehető kát. 
holdanként. Legjobban áll a rozs a Duna jobbpart­
ján, leggyengébben a Tisza jobbpartjánj; 7 méter­
mázsán felüli termést remélnek : Komárom, So­
mogy, Sopron, Tolna, Vas, Veszprém, Zala, Szepes, 
Arad, Usanád, Temes, Alsó-Fehér- és Brassó vár­
megyében ; C mélermázsán alulit: Bars, Hont, Liptó, 
Nógrád, Trencsén, Turócz, Zólyom, Baranya, Cson­
grád, Jász-Nagy-Kun-Szolnok, Abaui-Torna, Borsod, 
Gömür és Kis-Hont, Sáros, Zemplén, Békés, Mar- 
maros, Szabolcs, Szatmár, Szilágy, Ugocsa, Krassó, 
Szörény, Besztercze-Naszód, Kis-Küküllő és Szolnok Do­
bokában. A ködös időjárás az alföldi és dunántúli ré­
szeken a virágzó rozsnak aligha nem ártott és így a 
rozs minőségre nézve kívánni valót fog fennhagyni sok 
helyütt.

Az árpával bevetett terület a múlt évhez képest 
aligha változott. Az összes területet 1,818.277 kát, 
holdra becsülhetjük, a mely után a válható termés­
eredmény országos átlagban és kát. holdanként 6"62 
mmázsa. Mint általában véve minden gabona, úgy ez 
is a legjobban áll a Duna jobbpartján; leggyengébben 
a Tisza-parti vármegyékben.

Hét métermázsán felüli hozamot Ígér az árpa 
Nyitra, Fehér, Komárom, Moson, Somogy, Sopron, 
Tolna, Vas, Veszprém. Zala, Bács-Bodrogh, Krassó- 
Szörény, Torontál és Brassó vármegyében 6 métermá- 
zsán aluli termésre van kilátás : Ilont, Liptó, Tren­
csén, Turócz, Zólyom, Csongrád, Abauj-Torna. Bereg, 
Gömöi', Sáros, Ung, Zemplén, Békés, Hajdú, Máraraa- 
ros, Szabolcs, Szilágy, Ugocsa, Csanád. Alsó-Fehér, 
Besztercze-Naszód, Maros-Torda. Nagy-Küküllő és Szol­
nok-! loboka vármegyében. — Az őszi árpában az 
alföldi részeken újabb időben az üszög nagyon 
terjedni kezd. a tavasziban pedig a lema melanopus 
pusziit. Elemi csapásokra tehát szintén néhány szá­
zalék levonandó lesz.

A zabbal bevetett terület 1,702.992 kai. holdra 
becsülhető s minthogy a vegetáczióra legkedvezőbb 
idő csakis a Duna jobbpartján volt, itt állanak leg­
jobban a vetések ; a várható termés, a mennyire a 
most bokrosodó vetésekből következtetni lehet, orsz. 
átlagban közel G métermázsára fog rúgni. Aránylag a 
legjobban állanak s 7 métermázsán felüli »«termést 
ígérnek a vetések a következő Somogy, Sopron. Tolna. 
Temes és Brassó vármegyékben. 5 métermázsán aluli 
termést pedig Liptó, Gömör és Kis-Hont, és Szoinok- 
Üuboka vármegyében. A lema melanopus főkép az 
alföldi vártnégyekben néhol jelentékeny kárt okoz a 
zabvetésekben. A szárazság miatt egyes helyeken rilka, 
sárga és gyenge.

A repeze. a mennyire a hüvely képződésből tájéko­
zást lehet nyerni, tudósítóink konstatálják, hogy az 
idén, noha nem mindenütt kielégítő a termés — jobb 
eredményt remélhetni, mini az előző években, a vi­
rág- és hüvelyképződés alkalmával férgek kárt okoz­
tak a repezében es Így a minőség iránt nem igen le­
hetett tájékozást szerezni. A repeze uralása pár nap 
múltán, főkép Temesmegvében, kezdetét veszi. A vár­
ható termés vármegyék szerint 3—8 métermázsa közi 
fog ingadozni. Legjobban áll a repeze Pozsony, Békés, 
Temes, Torontál, Arad, Hányad és Bihar vármegyék­
ben, továbbá a Duna jobb partjának nagy részében. 
Férgek nagy pusztítást okoztak a Tisza parii várme­
gyékben.

A köles-tatéi lkát nagyobbára csak most vetik : a 
korábban vetett meglehetős jól Leli.

A tengerit szórványosan szintén vetik még; az 
ország nagy részében azonban már régebben ki is 
kelt s megkapálható. A tengeri az időjáráshoz, képest 
eléggé jól fejlődik, ama vidékek kivételével, melyek 
szárazság miatt panaszkodnak. A dér néhol kiirt 
okozott a tengeriben is. Rovarok helylyei-közel ká­
rosítják.

A leérti vélemények szenvedtek leginkább a múlt­
kori dértől, a kár nenol jelentékeny volt s uj vetésre 
került a dolog. A hol dér nem károsította meg a nö­
vényt s férgek nem okoznak kárt, olt kifogástalanul 
nő mindennemű zöldség. Szárazság miatt azonban en­
nél a növény fejlődésénél is van ok panaszkodni, fő­
leg a Dnna-Tisza közén, a Tisza jobb es bal pártján 
egyes járásokban, illetőleg egyes községekben.

A len és a kendert néhol még vetik, nagyobbára 
elvetették s eléggé jól kelt ki mindkét termény; 
egyes helyeken a kender már igen szépen áll.

A dohány palánták kiültetese lolvamatban van, 
a palánták igen szépen állanak csaknem országszerte. 
Néhol férgek pusztítanak benne és gyengébbek.

A takarmány és ezukorrépában igen sok féreg 
pusztított s pusztít most is, ennek folytán sok után­
vétest kellett eszközölni; a hol megfelelő mennyiség­
ben csapadék volt, olt jól áll úgy az egyik, mint a 
másik növény, másutt azonban gyenge.

A burgonyában a dér helyeukint jelentékeny pusz­
títást okozott, utaniiltetésre fis kerüli, mindezáltai ez 
a növény is különösen az cső dús vidékeken igen szé­
pen gyarapodott. A hol a szárazság megviselte, olt 
csak közepesen áll.

A mesterséges kaszálók termés eredménye az 
eddigi kaszálásokból következtetve kielégítő volt; a lu- 
czernát vágják már csaknem országszerte. A lóhere 
túlnyomó részben meglehetős jól fdejiődütt, lielyenkiut 
azonban férgek károsítják, gyengébb termést fog adni 
mint remélték. Bükköny, csalamádé s más mestersé­
ges takarmány a szárazabb vidékek kivételével jól nő.

A réti fii csupán a Duna jobb, bal partján, néhol 
a Tisza-Maros szögén s az erdélyi vármegyékben fej­
lődik kifogástalanul, másutt azonban többnyire gyenge. 
A kilátások tehát anyaszénára nézve néhol nem a 
legkedvezőbbek. A legelők között U igen sok a gyenge, 
főleg a két Tisza parti részen.

A szülőkben a múltkori der okozott kart több he­
lyen ; ámbár a peronospora vitieola már számos he­
lyen mutatkozik, ez idő szerint az ország legtöbb vi­
dékén még mindig kis közép- és közeplcrmésre vau 
kilátás.

A gyümölcsben is okozott kárt a dér, mindazál- 
tal egyes gyümölcsfajokból: alma, körte, szilva, ba- 
raczk, meggy és cseresznyéből a terméskilátások jók. 
Néhol oly kitünően állanak a gyümölcsfák, bogy a 
gyümölcs a legszebb reményre jogosítja a gazdákat.

H.-Szoboazló. május 23. (Az Egyetértés tudósí­
tása.) Hatodik napja, hogy esős időjárásunk van. El­
tikkadt kerti és gazdasági növényeinket a hatalmas 
esőzés egészen helyrehozta s most már gazdáink szép 
reményekkel néznek a nyár elé. Határunkon már a 
tengeri is oly szép, hogy nagy részét inár meg i< ka­
pálták. Búza, rozs, árpa, zab igen jó lábon állanak. 
Takarmánynövényeink közül különösen a hükkönyös- 
zab, széna és a luezerna mutatnak dús termést. Ka­
szálóinkon a széna a szárazságok miatt kissé elma­
radt. Némi hátránynyal volt a tavaszi szárazság kerti 
növényeinkre is. Szőlő igen szépen fejlődik. A per­
metezést sokan bevégezték. A lilloxera cvről-évre 
pusztít.

Mlakolcz. május 23. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Tegnap és tegnapelőtt zivataros, nagy esőzés volt 
vidékünkön. A tavaszi vetések nagyon érezték már 
az eső hiányát. Most a növényzet szépen fejlődik. 
A búza kezdi hányni kalászait, a rozs már virágzik 
is. Szépen állanak a zab és az árpa, mig a búza 
helylvel-közzel ritkás. A burgonya és kukorieza kapá­
lását az eső után meg lehet kezdeni. A legelők és 
rétek buják, a luczernát egyszer levágták, bő termést 
adott. Az állatállomány semmi kívánni valót sem 
hagy hátra.

Alsó Dabas, május 23. (Az Egyetértés tudósí­
tása.) A vetések állása a lehető legjobb ; a bő esőzés 
nagyon kedvező hatással volt; a szőllo szépen mutat­
kozik ; a peronospora ellen permeteznek. A közeli 
Hartyány és Örkény községekben a jég nagy ká­
rokat tett.

Felkérjük vidéki levelezőinket és lapunk tisz­
telt barátait, hogy a vetések állásáról most már 
sűrűbben küldjenek tudósításokat. A szerk.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ. Huszárkapitány Szabó A.

Budapest, május 25-én. 
Évi b. 133. sz. 18. b. sz. 

Szerafina.
Színmű 5 fclv. Irta Savdou 
V. Fordították Deák Farka« 

és Szépfaludi Ferenc/.. 
Személyek:

Monlignae Szacsvay
Rosanges Újházi

Adjutáns
A vicomte
Foirean
Rendőr
Klári
Berenice
Mirholte

Kiss M. 
Nánásy 
Fényén 
Mihályi 
Kiirv K.
H. Pauli M. 
Csongor! M.

Planterose
Chapelard
Róbert
Sulpice
Ambroise
Dominique
Savinien
Szerafina
Yvonne
Agatha
Pelaírie
Zoe
I "mile

Kezdete

Náday 
Vízvári 
Mihály fi 
Zilahi 
Mátrai
I oitabúr 
Keczeri 
Helvey L. 
Török 1.
Cs. Al-zegi I. 
Szacsvavné 
Boér H.
I iyürgyné 

1 , órakor.

NAPIREND: május 25-én.
Naptár : péntek, május 25. — Róni. katli. Orbán. — Prof. : 

Orbán. — Görög-orosz (május 13.) Gliceria. — Zsidó: 
19. íjár. — Nap kél: 4 óra l perczkor, — nyugszik: 
7 óra 21 perczkor — Hold kél : 12 óra 1 perczkor — 
nyugszik: :8 óra 12 perczkor reggel.

A horvát miniszter fogad d. e. 10 órától délután 1-ig.
A főváros középitesi bizottságának ülése d. u. 5 

órakor az qj városházán.
Az aj Dnnahidak terveinek kiállítása a keleti pálya­

udvar királyi termeiben. Megtekinthetők egész nap díjta­
lanul.

Nemzeti mnzenm: régiségtár, nyitva délelőtt 9-től 
délután 1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. 
belépődíj mellett.

Magyar kereskedelmi mnzenm. (Városliget, iparosar- 
nok.) Hazai termékek állandó kiállítása nyitva d. e. 9 — 
12-ig és d. u. 3—G óráig. Vasárnap d. u. 20 kr belépti 
díj. — Igazgatósági és kereskedelmi iroda nyitva d. e. 
9-től déli 2 óráig. — Tudakozó iroda (V. Akadémia-utcza 
12.) nyitva hétköznapokon d. e. 9— 12-ig és d. u. 3—li-ig. 
Ütmep- és vasárnap d. e. 9—12 óráig.

Az 1848—49-ki szabadságharczunk sreklyemuzenma 
Károly-körut 3. sz. reggeli 9-töl d. u. 1-ig látható.

Szabadalmi levéltár íí-ánezhid-tér), nyitva délelőtt 
8—12-ig.

Svábhegyre fogaskerekű vasat indul óránként. Az 
Eötvös-nyara lóban czigányzene.

W. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, május 25-én.
A színház sárra.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, május 25-én.

KLÁRI
Operette ! feiv. írták Ray­

mond és Mars. Fordították 
Rákosi V. és Reiner F. Ze- 

néjét szerzetté Roger V. 
Személyek :

Vivarel Szirmai
Gi bard Solyinosi
Midimmel Tollagi 
Benőit Újvári

Kezdete 7*/, órator.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, május 25 éc.
Atrapezuntl herceegaő 
vagy: egy komédiás 

család . története.
Bohózasos operette 3 l’elv. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, május 25-én : 

Igazgató Feld Zsigmond. 
Bolondok háza.

Eredeti énekes bohózat 5 fel v. 
Kezdete 7 órakor.

Ó BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, május 25-én. 

Fél helvárakkal:
A VASGYABOS.

Színmű 4 felv.
Kezdete 71/, órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget. 

Budapest, május 25-én. 
ÚJDONSÁGOK.

Az url paraszt felesége.
Énekes népszínmű dalokkal 
1 felvonásban, irta Vihary 

Elemér.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház .játékrendje: Szombaton, május 

1 «»-ári : Essex «róf. Évi bérlet K'5. szám. Havi bériéi 20. 
szám. — Vasárnap, május 27-én : 1 í. Rákóczi Révén ez fog-MÍi- 
Hvi bérlet l:b>. XXÍV. bérletszünet.

A népszínház ,jáiékren<lje : Szombaton, május 2»í-áli 
< .ziterás. — Vasárnap, május *i?-én : délután: Gyilkos tc-vri. 
Vis-á-vi< Furtuniodala. Felsőbb leányok, este: Virágcsata.

A budai színkör játekrendje . JSzombaton, május : 6 
án : Az orleansi szűz. — Vasárnap, május 27-én: ugyanez.

W A !V \ K K és RITSZ
Budapest. VI.. Andrássy-ut 76.

Ajánlják dúsan felszerelt raktárukat u. in. saját készítményu

férfi feliérnemneket
divatos batiszt 19472

C angol tourista-ingek
darabja 1.—. 1.oft. J.bO. Izzadás elleni alsóing Jäger­
feie darabja i.—, LőO. Angol hálózott alsóing 4u, tib kr. 
Fegyházban kötött lábtynk .. tuczal 1.00. Kertjük 
zsebkendők, férfi nap- és esö-ernyök a. legnagyobb
választékban. Vidéki megrendelések, pontosan eszközöltetnek

WÜLFF EDE czirkusza.
Ma pénteken, május ho 24 en este 71 ; érakor

W előállás! HE
Vz vs-ze- íuüvet-zek é- művésznők, elsőrangú erők fel­

lépte. A legjobb szabadon idomított <•- iskolalovak előveze­
tése. Helyárak. mini rendesen, -legyek előre válthatók 
reggeli 9 órától u. u. ó ig Kertész Lujza úrnő szivartűz-- 
dejében, -Szervita-tér. Holnap, szombaton nagy előadás.

17931 ETABLISSEMENT

IMP]
Váczi-Köxut AtB- szám-

ÚJDONSÁG! Ma: ÚJDONSÁG!

Amor törvényszék előtt.
Holtmann Pöld1 
Kohler 
Fleischmann 
Proksch 
Grossmann 
Itautek Mária 
Berg Stefi 
Wein Mariska 
Ei^enbach A. 
Moraw Adelle

.......................................... Rozsa Ma/iska
.......................................... Antalffy Anna
.........................................  Kuppetz
Rotter Teréz -ziiartőzsde «Hotel 

Paris» váczi-körut 25. Sopronyi. nagytőzsde Kerepes.- 
ut. 1., nemzeti sziniiáz bérháza.

Amur
Ghanioridcs bíró...................
Dr. Krimizsi Igiiácz ügyvéd
Dr. Ux tudós ........................
Mustáfla ..........................
Xantipperl ............................
Piiilomenerl.............................
Sazizi.......... .............................
Xeduscliil Aliim uevelőnő ..
Zap pel Rési mosónő ...........
Jtilcsa dajka............................
Phuiiicse egv lial.isz ..........
Kiss szállodás ........................

Nappali pénztár:

Csávolszky Lajos
lapkmdótulwjdonos és felelős szerkesztő.

ZEZiEFFBlZilMl.^ZISriSr

ORPHEUMA
Hajós-utcza 13.. a m. k. operával szemben.

SEMI RAMIS
a satrapák királynője.

Nagy látványossága tréfás •nek-jáléií Groiss A .-túl, zenéje 
Schindler József karmestertől. Az uj díszleteket Molnár 
Árpád, a népszínház di-zletfestője léstett»*. Az uj díszes jel­
mezek Mámé Etienne párisi műterméből és a szerelését. 
Pajor műterméből valók. Minden jelmez Molnár Árpád 
operaházi jelmez-rajzoló mintái után készült. A villanyi- 
fénvlátvánvosságot a Stern es Merkel ezég rendezte be. 

Az egészet jelenetezte Müller József rendező. 
Személyek:

Semiramis, a satrapák királynője ............... Carola Czeczilia
Xerxes XXVTI. persa király ................... Müller .József
Haraxtax, igazmondó, a királyné álomfejtöje Friedrich 
Alphares. a királyné gárdájának parancsnoka Martini 
Ximene, a király amazonjainnk vezetője . Reichsberg
Crumene adjutáns.............................................. Ferenczv té>.
Almanza, miniszterelnüknö............................ Grüne Julia

A kisebb szerepekben 3rt nő és 8 ur.
Továbbá fellépnek: Czeczilia Carola k. a. uj sAilu- 

számokkal és Ruck Nándor dalkomikus, valamint a kedvelt 
magyar dalénekesnő: Ferenczy Zsófia. Az eredeti boa- 
constrictor Mr. D. Dnveneck és Elly van Smith német­
angol énekesnő, elsőrangú szépség. A. Dawons kutyaidomití. 
Martini Mihály dal- és operetle énekes.

Közvetlen szomszédságban Herzmann kávóhása meg­
tekintésre méltó látványosság. Éjjel-nappal nyitva.

Somossy-Mulató
Nagymező-utcza 17. szám.

Tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.
Hűvös és füsttől ment helyiség 1

A májusi műsor utolsó hete.
Ralidéit báróné 

Barrison nővérek 
•Farkson és Joseph
Junius hó 1-én uj műsor, közte a mai 

kor legritkább és legérdekesebb mutatványa: 
Miss Paula harcza élő krokodilusok- 
kai és alligátorokkal.

Ma este az étteremben

- Rates Vilms i
SZÁLLODA 'Tä*



Et jjll ítiS, PÉNTEK, MÁJUS 25. 1894

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- kraiczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmet ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték isfizetendö

TELEFON 2342.

~Ki »hirdetések.
lapunk számúra IV Ívé telnek a

Csak oly levelekre
válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik

Házasság.
t; .lúinódu ékesebb földbirtokos, 

kiadóhivatalban. Itóis.mhn-\"-V túli szellemes és
utcza 1. s ám és fiók-kiadó-!......nculrsu leány. yasy uyer-

Friedenstein t Uiestelen özvegy ismerd-ezét

Alkalmazást keres.
Uradalmi kezelötiszt,

hivatalunkban:
Vilmos hirdetési irodájában, : keresi komoly házasság czélji-
Báhrinv-nteza 2. szám. Ml. Vagyonra vagy hozouumyra

. . . kvzvellen sulvl nem «»klet, ütKiadohivatali üzenetek. :a,m,i inkábba csendes. »yu
Epetel» Gyula gazdálkodó. I galmas és házias családi <61- 
Választ nem irhalunk. mert i honra. Csak komoly ajánlko- 
1,»veiben nem irta meg a czi- zók küldjék arczképpel ella- 
, — Kovács Dénes. Kis-I lőtt leveleiket nNyngalom és
hirdetések előre fizetendők. —I jólét • jeligével a kiadóliiva-
K. Gyula. Tessék a válaszra 1 tatba. _____
szükséges levélbélyeget búkul- Leányok!

1 Fiatal ember vagyok, se nem 
kedves, se nem szép — csak 
elvan ... a milyen . . . Paszta 
-ix.Ir előliem az"élet. tvv Imiik

Teljesen felszerelt uj
ajtók és ablakok

minden méretben a legújabb és
régibb minta szmn! készítve. középkunl. kjtünü ajánlatokkal.
nármenuy.’ azmmal_/alhthat ;| „„.^Uasá« . ;l,|al.
oleso ar mellett WIENER A terén kellő szak-
asrtalosarngyára, Budapest. |
I iiói-ui - if-4"
Szeszfözökészülék

ered ménvt

Gazdasszonynak
ajánlkozik egy tisztesség! s 40 
éves nő. magányos úrhoz 
helyben vagy vidékre, esetleg 
anyátlan gyermekekhez is, 
czim ;i kiadi’iluxal.illian. 26536

Mindenféle

deni, mert ha mi a czimeket 
saját költségünkön közölnek a 
. rdező felekkel, akkor évente 
isit ezer forintot rá fizetnénk.
Fiatal leánykával

óhajt tartós ismeretséget es 
barátságot kölni intelligens es 
művelt fiatal ember. Leveli ket gyenge hangom 
.Orchidea, jelige alatt ■■■ sí- 
a ■.hivatalba kér •’n.iVl

Színésznő
■.sinos és fiatal, elekeiő es jó­
módú nr ismeret-égét keresi.
(.-akis olyanok ajánlkozzanak, 
a kik jól tudnak lársalf-m 
é- eseveeni. Levélkék Sri- 
n«8iv«ri jeligével a ke» i 1 
hivatalba kéretnek.

Egv kitünően felszerelt mező­
gazdasági szeszfözdeiizem-
hez igen alkalmas, kilogás- 
talanul működő Scbvarz-féle 
lepárló készülék, gyár nagyob- 
bitás miatt eladó, áll: egy 
Selivarz-féle 16u hektoliteres 
vörösfenyő-fözőkazán, 43 hekto­
literes kettős-réz rectificator, 
alszesz oszlop es 3 hiitűtányer- 
ból. E Ini végéig üzemben lat-

i-,l mu,tha egyedid volnék a ható (hitelesen veritiráit) óván-
\ ilágon. s hiába kiáltok segit- ként 22l> liter igen kedvelt

vrt nem hallja meg senki. minÖ-Vii átlag 92 fokú szeszt
’vész a be- len !. azonkívül még a hozzá­

lát liaíattan messzeségben. nem iar!o.:ó ereire és moslék koz-
taláI viszii.ui'gol. Volna-e önök ponti -zivattyu. továbbá egy
k.,7! olv kedves szép leány, ki ezefre hűtő-csöves készülék, . .
a "vés.djosló felhőkéi fejem ellenaramlatos rendszerrel el-! veket fulyekonmibeszeh ajanl-j

elliaiit.ma - e gv-oge • adó. Értekezhetni: Weisz Mózes j ktotik szen-ny feltétetek melleti
hangoknak “ivében viWn- és fia lien,ál czégnel Műn- j pap,házhoz vagy magányosul
m)t adna. - Csak budapesti > kacson. 105IS

ismerettel bi
felmutatni képes; mint önálló , fordilásukat némell»,' aryarra, 
kezelötiszt állását, újévre vál- valamint Írásbeli munkákat 
toztatni szándékozik. C.zim a ] elvállal egy szakképzett és 
kiadóhivatalban. 26502 j irodalmi műveltséggel biró

_ .... , j fiatal ember. Szives megkere-
FOrdltaSOKat iséseket Szerény és pontos

Oktatás.
Mint társalkodónő,
vagy tanítónő ajánlkozik
fiaiul hiilgv, ki zenét, :t fián 
rzia és néinet nyelvet perfekt 
tárja. Vidék előnyben részesül. 
Szives megkeresések ,-Társal-
kodónö. alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 26482
Fővárosi tanítónő.
ki a németben, francziában és 

* I a zenében is tökéletes, nyári 
jeligével a kiadóhivatalba kér. i alkalmaztatást óhajtana vidékre I

Rákok
fri-s zóló és tábla-;

Pieky
Tolnamegyében 1300,800, 60o|naPonta 
holdas birtokok kedvező fellé- nikok> teln0s 
lelek melleit bérheadandók.; Zoltán csemegeuzleteben. l\e- 
UOVV hold és 2D0It Pesttől 2 j rcpessi-ut 11. sz. 19473:
órányira, 10000 hold Felső-j 
magyarországban szabadkéz­
ből eladó. Ajánlatok «U. B.
1382.il allatt Haasenstein . 8 ■
és Voglerhez Bécsbe ezim-
zendök. 10545

A cséplési idényre:

26346 I kér. úri házhoz. .Megkeresések i
magyarul és németül, esetleg j 
másolást munkákat elfogad egy
magánliivalalnok igen szerény j Gazdaságba ! „Szünidő alatt kiadóhivatal-
feltételek melleik — Szives i10Z kéretnek. 26488 kik a törvényileg engedélyezett

önkereséseket .Műfordító,. | Ajánlkozik .. évi gyakorlattal | |sorsjegyeknek részletfizetésre,
kiadóhivatalba kér ! l>m, fiatal ember Ajánlatok j szóló eladásával foglalkozni

I cz,m alatt a : Lakas es bér et. - akarnak-, «urna* jutalék - hasz.

m
jeligével u

26526
Egy középkorú Intelligens, müveit urnö

intelligens magányos özvegy ajánlkozik fürdőbe fiatal liöl- 
állami hivatalnokné, ki a ház-1 gyeket, vagy anyátlan lányká- 
vezetésben tökéletesen .jártas, ■ kat gárdirozni. 52 éves. Bete- 
iól főz. a baromfitenyésztéshez | g,,s „öt is gondozna, ismeri 
is ért. a német és román nyel- j kai, mini belföldi fürdők szóké­

nt. Czim a kiadóhivatalban.
26510

leányok —- ó -an.ik a kiaduba
Szomorú fűzfának.»

hoz házvezetőnőnek. Szive- ! 
ajánlatok a kiadóhivatalba ke- j 
rétnek B S. alatt. 26512

Mary!
rövid sui t. A 

■defcrl. 
./■óin:. 
26544

Eladás.

Eladó
Budapest melletti uradalomban , . ,
ÍHI ,lrb i 1 non Merino kon. Szép irs.SU
óO11 drb ' éve. urü ,■> 1000 - fiatal ember Ivlnapi fuglalko

Kérek egy pár
Iestisen'.• es- meny i- 
i,u mást nem akar 
Ke cs .ke; k ő X «
Szende kis leány

vleguns mi megjelenésű 
futat ember, a^eUemi vrintk#'- 1 

óhajtja. Pályázók kitM 
j--K leveleiket értesítés mellett 
t lap kia-l-'hiv.i'aláb;; Szende 
kis leány ’-tűik.

moi
éves ürii

Jrb i ♦’» "Vts anj-abirka.
O.im a kui«lűliivatalhan.

Esy 6 lóerejü
Ruston-Proctoi fele csép 
loRarniinva 2500 frtert 
eladó. (.zmi .i kiadóban. 2Gol.>

Juharfa

zást kér* ' a fővárosban. >zivfs 
ajánlatok < M;iL.ranhiv.italiit»k> 
czimre u kiadóhivatalba kéret­
nek. 26o30

Hasznait e« aj

pénz-szekrények
icndkivúli olcsó áron kaphatók logarnitn.a 2.1(H) Gazdatiszt
a bci'-i nenzszekreny gyár' rak- eladó. Czim a kiadóban. 26al.i; r k -js éves. nőtlen, jó refe- 
tár Budapest, V., Bál- Juharfa : rencziákkal rendelkezik. ii év
rany-uteza 6. sz. 1 | fúr, <,-Ive minden vastagságban ; óta 2100 holda- gazdaságot
£iry jó karban levő ' és lio-s. Iis .gban. nag, mennyi- ..nállnl ig kezelt, atlá-t kér,»-, 
fedeles hintó riadó. Czima ségben, jutányos :lrban eladó. Ajánlatok -L. M. elige alatt 
kiaduiiivatalban. 2'.545 l ,m a kiadóliixalalban. 26540

Alkalmazást nyer.
Gazdasszony

kerestetik nőtlen gazdatiszthez
falura, ki a há/tartás minden | me„yékben. Czim a kiadóhiva» 
ágiiban jártás, jól luz, szépén . ,?* 20532
vasal, ért a baromfitenyésztés ' " -----------------

akarnak, magas jutalék 
; nálhatóságuk esetén — fiz fize-1 

Kiadandó lakások tés melleit alkalmazást nyer-! 
augusztus 1-re az Aggteleki i nek Löry J. bankháznál | 
és Bezerédy-utczáksarkán épiilö ! Budapest IV. Kossuth Lajos-- 
uj házban, minden modern utcaz 15. 101931
kényelemmel ellátva. 265181 „„

Nyári lakás
I 2 személy részére, szépen hu-1 
11orozva, szép kertben lévő i 
I villában Budafokon kiadó. Czim 1 
a kiadóhivatalban. 26537 1

Haszonbérbe
1 keresek 600—800 holdas jó | ♦ 
i birtokot leginkább Jász-Nagy-1 
Kun-Szolnok- vagy szom-zédo.- ;

TŐZSDE
informácziók

(Feiillmulliatlaii! Különis gesség !T

ÁRFOLYAMOK SZÁYOSZT

gépolaj
tgcsiíeiíts,
zsákok
ponyvák

több 100 szobára díszes
szalon-,

háló-, 
1 ő-9

TELEFON 2342. 
MEGJELENT

második kiadása

csinos diszkiadásban.
Irta: SALAMON ÖDÖN.

Ara 3 lórim.

közmondás

; E n\m mma.nt megmond. A novel, 
luk In.—I nem a múlván <-íereI.n, 

j áldovafjai». Kik vagy mfc, u 
; maguk -leleiiek v-lnek v-g-! -j-L
jiik .. buu perek bel es rendűn'hírek I 

» ■■ Bt ""‘h :rz iÁ"en szerelmi dr rr, k
ftflPíllQs asm ritkán üiuMlOdnek, de .-«VnZ, CMCUIU- . olyanok, kikről egy fr^

■*-. .f«?1. tut.il, DOS,-/ű.tl u lejiiájjen>.
Megrendelhető az , Egyet, 

értés“ kiadóhivatalabaa 
mely a könyvet utánvétellel’ 

I továbbá egyes elegáns szalon- vagy az összeg előleges bekül' 
garnitúrák, finom szonyegdivá dése esetén bérmentve küldj 
nők. ottománok. mind a leg- i meg.
szilárdabb munkák »is sok egy- ----- ------------------- -
szerű bútorok, bámulatos 

olcsó áron eladatnak -i

«1

és uriszoba-
i-«M bútorok,

Rózsa tér és Lipót-utczai
sarokházban.

és egyel) gazdasági szükségleti;I-ső emeleten.
ezikkek I---------------------------------------------

: kiadáhivatalbakéretm-k. 265:

tejkezelés és kertgazdasághoz. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba 
(K. 39) jel alatt kéretnek.

26534

Vidéki közjegyzői
irodába egy a német nyelvben 
is j.iiia- helyettes kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalban. 19519

Különféle.
Örökbefogadás.

Egy szép 1':, éves fiú szegény 
anyától örökbe adatna. Szives 
ajánlatok kéretnek e lap ki­
adóin vataálba. 26522

udvari szállító, 
gazdasági

19525
avult és jókarban levőSürgönyök. csász. és kir.

mutatvány példányok ffla9kercz!kkekeuzieteten
díjmentesen.. BUDAPEST

MAGYAR TŐZSDEI KÖZLÖNY V. Arany János-utcza II.
Budapest, váczi-utcza 18. sz szerezhetők he a

(Ffljara. sí,: pest*-».) Telet. 10T3.; legjUtanyOSaDuail. vétetnek. Ajánlatok «L.» betűi

SiirgŐnycZíli!: TÜZSdebank, Budapfist. Árjegyzék kívánatra in : alatt kiadóhivatalba kéretnek.

Részvénytársaság lltll

Bodapest, Andrássy-nt 30. sz,
elvállalja jótállás mellett leg.

olcsóbban

aszfalt burkolatok
fektetését és

nedves lakások
pinezék slb. gyökeres

szárazzá tét elét,
TZLErorr.

19110' gyen es bérmeuive. 18794'

Fürdő Újpesten

erese
tulajdon

Magyar királyi államvasutak.

54662 94. szám.

Pályázati felhívás.

LEGÚJABB ZDI"V ATTJ 19544

MOSÚ-RUHAKELMEK

Kollarits Józs. és fiai Beiaptst, IV.. városház-tér 8. sz., az „YPSILAMT -lioz.

Franczia karton es levantin,
» kreton ingszövet.
> szatin és kasmír,
>) batiszt és laine,
> toile parisienne.
> fiirdoöltöny szövet, 

Angol zefir és crepp.
> plissé es ajonr szövet,
> vászon-különlegességek
> lawn-tennis szövet.
> orfortl ingszövet.

Minták ingyen es bérmentve.
Tavalyi minták mélyen leszállítva.

1937Eleg-árts és olcsó

reichenbergi öltönyszövetek
tiszta gyapjú cheviot és kammgarn közvetlen eladása.
Teljes uri-ültöny 6 frt 70 kr. Minták 5 kr. levélbélyeg ellenében, 
Franz Rehwald Söhne posztógyára Reichenberg (Csehország),

A nagyar k, r

az operaházzal
•Xándor altat k i 
b.rt föklsz nti

államvasutak hivatalnokai, altisztjei é-
i. Kiül........... .. az Andrássy-alon 25. -
zeniben fekvő nagy b. rházában. i ddig 
t- iazi f.'ldalaltl vendéglői e élukva 

erjedelnm díszes bt
SZLIÁCS ACZÉLF

Tessék mindenütt kérni 18246

►eeeeeeeeeeeeeeee eeeeeeeeeeeeeeeeee

Titkos betegségeket, i
harvoaöfolyaaokat. »ebeket, syphilis utéaévetkeunlnyelt, • 

- --- -- - ------------ imleeeket. önfertcitete* ete-g
2 bejeit, aöknel feherfolyáeL tefecsrendeze- nélkül e Mruaij; 8 
Z nőt biiuka'. a legmaiac abb bőrbetegségeket, -álimui: if-okcri z( I . v , i_ • u.it 1 ki — — -- -ee.4 nt—ke-rrr encer e* _

iifieii na
,1-.'k lévén.

, / önnel pályáz.
A ku véh.iZi 

hetik, s ennél 
vaianánt külön a kávéházi, 
herbewtelére is tehetők.

A be riet tartania 1>9' év 
tíz éviién -zabatik meg. 
bernek iin-f-1-4' összeg le-- 
állami letétekre alkalmas t-r 
irfnlvam - i-riiit sziimitlatna

hó 1-től k 
Inrüpttetik.
venueglői helyi-égek kulun-külv 

vgva az ajánlatok úgy az össze 
külön a ven-iéyl

bérlete iráni

május hó 1-től számítva lu. azaz 
biztosítékul az ajánlott 1 évi 

let télutó vagy készpénzben, vagy 
ék papírok ban, a melyek a napi 

. de a név-rtékeO felni el nem

mii szándékoznak, ezirántKik ezen helyiségeket ivén-, venni 
irá-heli ajánlat benyújtására kéretnek.

Az ajánlatban világosan kiteendü. hogy az az összes 
a helyiségek r<ik egvd: nemére < melyikre vonatkozik.

Az ajánlatban sziíríijegyekkel és hetükkel kiteendü az ; 
lot» bél • . ege rzon határozott nyilatkozat, hogy; 
ki::e\ö a berb-ti viszonyra vonatkozó jelen felliivá-ban 
.alt halaiozn .nyuk.it lellétlenül elf-.gaüja I gyanúsak a ; 
lathoz luelléklen ' a nvugdijintézcli házkez- b-ségnel me

ügyetlen ismert szénsavdes vasforrás.
Idény május 15-tol szeptember 30-áig.

rVlulmullia!!;m verezegenyseg, pápkór, nöibajok. hat 
gerincz idegbetegsegek. bénulások ellen, kiállt
betegségek utu: erösitvül. '.üktinint n *•'
viliin. Ki!-terítő pro>pektu~t k ;ld ó- elfu-

a«iu , Dr. Grünwald M. és Dv Szemere A. tutv.”UVVu< 
jurák, valamint a ti-ztflültt1! alulirt

szliácsi fürdő-igazgatóság
19137 (Zólyon-megyc.)

D0ER10 SZAPPANT
^ banukXúvetkeztében beállott Ideg- es ennek utéfcővetkezmenyeue 2 
¥ létrejött hátgeitneibajokat. nrogyit 16 éri katoaaorrosi tapesz- g 
2 Lala: aían tbudapesti es becsi katona kórhazakban! a legujaoe j 

gyógymód szerint alaposan es biztos sikerrel ^

a bagolylyal, amely legjobb a vüágon.
v- haihöiyaj franci i -.•> irtmány orvosi tekintélyek álta 
5. 4 es frt. — Cápottes Americains Mfl t ! fiGummi

k által ajánlva. Tnrz.ttkint tiU kr. 1, - 
" t - » kr. Safeti Sponges r.5 

iiv-zt*:. Prof. l.i-ler nvni-vr»\ tu.\uij.i l. -• • 4 frt. — Peliporus avantag. Uy-r.uan
«vi-.iif □... v- r l frt r. FEITEL LIPOT-nál. Becs. I. Bez.. Kärntner

strasse 63 E. • • v n - . ^ji. / í - ■ - Pária 13. Rues petites Eouris.
. nvét mellett. Egy telj rs használható 1- darabot tartalmazó minta-kotlek-

r ;:ó frt I 8U Lr. — Magyar levelezés.

‘ bejárat a lépcsőnél. ^
Reníel délelítt 1—4 ónig. este 7-8 őriig: nőknek e. n ttrttfitf q 
külön b.- ej kijirst. — külön v^-oterem. — Diiaiatt l.v.ukr. cíüliI g 

m táli-ioiutik e, gyogysierekert is gűndot-tcdvi le«. »»g
eeeeeeeeaeeee—

1

1Ó 47

i Kn nem itrérek

y.e- 500 aranyat
r..'h-tü h. rleli -/--i ő 
iri és két tanú által 
t -sj-l. I -gy ajánlatié 
fi-n íogtaft feltételeké 

Ajánlattevő tartozi 
... ,. k,r. allai.ivasi 

-.-gy állaim letétekre 
1 :vam s-eirn*. de ne 
' elyiségekre külön 1 
',oOO. azaz mere:. j 
pedig lllOOO. azaz ti 

Az ajánlat le

e -zoluai nv
1

I ter\<v>-tnek az ajánlattevő filtal ,dá- 
ttemezett egy |» leánya azon kijeién 
,i bérlemény elnyerés- e-etén az « le 
Ifogadni ké-z.
ajánlata benyújtásivá! egyidejűleg a 

központi tópénztáriba készpénzben 
kai más értékpapírokban a napi .,r- 
II-V- r eken telni - ámítva a kávéházi 

« a vendéglői helyi-egekre is külön 
-S Ii.-lvkre -z»-l-i Újaidat eseti-h n 

i-r a. • (orinl bánatpénzt letenni.

,iiv 1 fdlamvasutak hivatalnokai, altr-zl-j 
veiének az Amlrássy-Ulolt 25. -z. alatt 
nu-L'-üi kavéti.iz helyiségei bérbe'

tie ív m is adok. mint az

f. évi június hu 80-aig svai' kir.
a.i imva-vni, igazgalv-ag.iiioz 
iiüok teiett a fent megnevez« 
határ--zm, lenlartván n,.igán: 
közül szabailon válasz' j—un 
szmn' határozhasson 

AZ Ú.-ll d. 
sittéinek és 
rúdnak : kii 
visszavehet:

nyugdijinlézet bízott-áv.i log
azon got. hogy az a ..ütközők 

és az .inlat- k felett tetsze-e

lUt-voK az erednieiiyii
ezen időpontig ajánl

íiiek ajánlata «T Iit‘l
k a nyertes fel bán;
ára leendő e!\e-zté-
íz értesítőtől > Ü!-!1Í\

1augusztus i-víg erte- 
ukk -1 kötelezetfsévlien ma- 
fogadtatotl, li.iiiatpénzuket i 

éiizének különben a nvug- 
in-Pett végleges bérleti' 
is nap alatt aláírni - ez! 

ez, —.a t'-zncj i zfelelő v -!*-k 1 a i ..jy. kn". allauv
vavatak hud-.-e-u lupénztárauál letenni tazlo/ik.

A helyiségek tervei a i: kezető- /i'-- l ,Andr.i--y-ut - . 
sz "27. ajtó) megtekinthetők - a l,erle:i szerződé« iránt bővebb' 
felvilágo-itás -s ott szerezhető.

Budapest, lyöj. évi ápniis hóban.

A m. kir. allamvasutak hivatalnokai, altisztjei 
és szolgai nyugdijintezete.

'L.áni.y -ná- nem dijaziatik.)

mások hirdetik.
Ifi azt határozottan alli- 

tom, hogy a 19263

MÜLLER J. L.-féle

^SZALICZIL-SZAWIZ
\ és lOÜPOK

f

/ lia-zn.iia:a eltávolít minden 
fogfájdalmat, biztosan meg­
szünteti a fogak romlását 
é- a kellemetlen szájbüzt.

Egy üfeg szájvíz 4ö, 80 kr., nagyobb írt 1.60 és 3 frt.

%

MÜLLER J. L-ffilB SZALICZiL-FÜGPOR
60 krajezar

. k hófehérré teszi a fogakul
. ibii tr-r .- ir-.. t I- metfgat-k

1 forint 20 krajezar.

MÜLLER J. L-lélü SZALICZIL-FOGPEP
• . afija 35 kr. 1 „ vur.i .. Ii-*f—:»i i.ir, imiit .. fogpor. Minden tunt 

. . --.f iit ; 1 : orvosi utasítás ut.ii k» - ■ .iin-. . K :

MtLL£B J . Ed,
illatszer- es pipereszappan gyárosnál

Koronaherczeg-utcza 2..a ,.Virágkirálvnéhoz“.

Magyar királyi államvasutak. 
Budapest-balparti üzletvezetösege.

v,

V.Z ~"őáÉ
Onmüködi

v V1ZEMELŐ
7 TELEPEK

készítését 
L; ír. ilyen fek vő kutak- 

ból és forrásokból
elvállalja

j A.KUNZ
’ vízvezeték és 
szívattyugyára

WElSSKiaCHEN 
l Morvaországi,

Kinek m**g nini 1 nirUuhvrciidczése

Weyl-i-l»* jivi- 
t-)U fiithetö fílr- 

dűazrket. 
Kapliutu csakis
Weyl L. cs. k 

• b. tulajdonos*
IX., Beoe. 

Miilluergaase
10 SZ. 1‘ '' ar-

yéka Ik ....... ig rak­
táron..............................................:7'JSC

bíbor-
i Árjegyzék ingyen, Több évi jótállás mellett. Telefon 5490.

r Négy arany érem!

ClüEülaie Kiüsrle
Olcsóbb mint minden külföldi 

csokoládé és finomabb minőségű.

ist Yáczi-itcza 13. sz.
Baktár i alaiiifiinyi Itiezer- én eseinege- 

kfreHkedéuheii.

19301 Küfferle Józs. és Tsa.

Magyar királyi államvasutak.

67024,94 -Fzáinhi,;:.

Hirdet meny.
Az egyrészt Kománia má-részt Ausztria-Magyarország és; 

Németország ku/.jtli áruforgalomban f. évi márezius hó 1-veii 
életbelépett uj díjszabási I. re.-z Aj szakaszának magyar kiadása í 
jelenvén meg. a magyar közönség é- hivatalok rendelkezésére j 
áll. Egye« példányok a része-, magyar vasutak igazgatóságainál I 
vagv az állomások közben járásával 60 krajcárért (1 korona 
20 fillér) megszerezhetők.

Budape-t 15-94. má us 12.

A magy. kir. allamvasutak igazgatósága,
a többi ré-zes vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem dijaztstik.)

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak l’ozsony rendező pályaudvarán 

létesített vendéglői iizlet bérletére 1994. évi julius hó 1-től 
‘/ '-miiand-i három évi időtartamra ezennel pályázat hirdeltetik.

A pályázni -zándékozók felhivatnak, liogy -zabályszerüen 
bélyegzett, valamint kellő bizonyítványokkal felszerelt ajánl:-- 
tuk.'.t t évi jnnius hó 14-én déli li2 óráig a magy. kir. 
állam vasutak budapest-balparti üzletvezetőségének általános 
osztályához ^Budapest Teréz-kürut 62. sz. 1. ein. ü.) e czim 
alatt « Ajánlat a pozsony-rendező pályaudvari vendéglő bérle­
tére 25774'94. számhoz, lepeesételt borítékban nyújtsák be.

Az ajánlattevő köteles a budapest-balparti üzlet vezetőség 
!gyüjtőpénztáránál f. évi június l:!-án déli 12 óráig bánatpénz 
gyanánt 106 azaz egyszáz forintot készpénzben vagy állami : 
letétekre alkalmas értékpapírokban letétbe helyezni, vagy oda | 
posta utján külön borítékban beküldeni, mivel különben az; 
ajánlat nem fog figyelembe véletui. A bánatpénz letétéről nyert | 
pénztári elismervény az. ajánlathoz nem csatolandó.

A bérletre vonatkozó feltételek a nevezett üzletvezetőségnél1 
és a pozsonyi forgalmi főnökségnél a hivatalos órák tartama j 
alatt megtekinthetők, miért is az ajánlattevőkről feltétrleztótik, : 
liogy a feltételeket ismerik s azokat magukra nézve egész 

1 terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.
A feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak. 
Az. üzletvezetöség fentartja magának a jogot, hogy a beérkező j 

— (ajánlatok közül a megajánlott béi'üsszegre szabiidon választ-: 
ihas-on.

Az üzletvezetőség

liniMi
Valódi pdfi-l kDlóulcgcg.segvk F. 
Morgue and fils p.iri'i gyáriból, 
(iumrni halhólyag jutái.a< niel- 
lrtt tuczatja 1, L\ 4. 5, «; frt. 
(lapotteá ainericans tuezat i t J. 4, 
fi irt; gyfijti-mény uraknak 3—10 
fnig. Er -deti p^-ibariuiu oclusivnm 
M'-iizuiga tanár szerint l.bö—ó frtijj 
Újdonság! Minden hölgynek nél­
kül /ítéletien «Diana- .v> 2.50—5 
fi t tg. Botegupoiási . z tkkek gyári 
arakon, l'1 frtnyi megrendirlésncl 
lov„ urkedv* zmvity Megrendelés 
pontosan ésdistréteu eszkuzülletik

KELETI J.
- . ' >. séi

gAait.'ja Budapest. IV. kor., 
Koronaherozeg-utcza 17.
Árjegyzék ingyen - s bérmentve.

HíTV«‘s lm torok S8 áló-szobn Háló-szoba
■ szekrény ................ fr 40 2 szekrény, 2 ajtós . 2 szekrény, fiókkal r5
S ágy................. - < 28 2 ágv — .2 '2 ágy tu
_ éjjeli szekrény .. .. < 14 2 éjjeli szekrény > 2 éjjeli szekrény
1 inosdó--7.ekrény - « 15 1 mosdó és tükör -A 1 mosdó és tükör
1 iró-asztal ............. « 15 ó-német -tyl ó német styl rt
I varró-asztal .........  « 14 145 forint. = ISO forint =
Ebédlö-szolm Ebédlő-szobi 1 Ebédlő-szoba

* kredencz, márv. 1 kredencz 1 kredencz, faragott,
1 trumo, márv. l trumo »a közepén nyitott
1 tükör - - 1 tükör - - 1 trumo, márv.
1 ebédlő-asztal ! ebédlő-asztal i tükör 1

6 ebédlő-szék 6 ebédlő-szék r•- - 1 ebédlő-asztal, G szék
1 ebédlő szönveg-iliván ~ 3 1 valódi szőnyeg-díván

valódi ‘240 forint. 105 forint. 350 forint.

Szalon-berendezés Szalon-berendezés Szalcn-berendezés
1 panilav 1 painlag 1 pamlag 1
ti zsölyu 6 zsölye 3 4 zsölye
1 szalon-asztal > o t szalon-asztal 1 szalon-asztal 1
1 konzol 3c § 1 konzol 5 1 konzol
1 tükör I tükör .tó? 1 tükör

110 forint. 140 forint. 200 forint.

AronkivUl nagy választék egyszerit finom ó-nemet, barocke, angol stylii 
háló-, ebédlő- es szalon-berendezésekben ; hálószobák 200 forinttól ÍOOO frtig, 
ebédlő szoba berendezés 800 forinttól 1500 forintig, szalon berendezések 
250 forinttól 2000 forintig feljebb. 19141

" " / BUDAPEST
IV. kér., (I. emeletes házban) 
váczi-utcza 11. (Haris-bazar mellett).

55967. szám.

Pályázati hirdetmény.
Folyó év julius hó ló-vel ugyanez év deczernber 31-ig :C 

kr. napidij élvezete mellett 80 (nyolezvan) dijnokot szándé­
kozunk helyben. Budapesten alkalmazni oly kötelezettséggel, 
hogy az illetők a vasúti tisztképző tanfolyamra az 1894,9a 
tanévre mint nyilvános rendes hallgatók beiratkozni és i,f 
minőségben oltani kötelezettségüknek eleget tenni tartoznak.

A mennyiben az általunk felveendő dijnokok a taníolyain 
igazgatósága kívánalmainak megfelelnek, a jövő ív ,unuar 
Möl a tanév befejezőéig a tanfolyam igazgatóságánál -fiztünd.j 
élvezetére számíthatnak. A tanév befejeztt-vel -ajtót költségSkre 
a végrehajtási szolgálathoz egyes állomásokra lógnak beos. tatai 
azon czélból, hogy a három havi próbaszolgálat kútelezetcé- 
gének eleget tehessenek. Az állomások kijelölésénél lehetuleg 
tekintettel leszünk az illetők ebbéli kívánságaira.

A három havi gyakorlat után a hallgatok a tanfolyam ig32e 
valósága által képesítő vizsgára bocsáttatnak, a melynek- keres 
megállta után a szükséghez képest s az üresedésben 
levő állások keretén belül hivatalnok gyakornokká 4a irtható 
díj élvezete mellett ki fognak neveztetni.

Felhívjuk mindazokat, kik az 1S94/95-iki tanévben 3 vasúti 
tisztképzö tanfolyamot nyilvános rendes hallgatói minőségben 
végezni óhajtják, illetve ennek hallgatására magukat kötelez: *, 
liouy szabályszerűii g kiállított, okmányolt - -id kr -s bélyeggel 
ellátott kérvényeiket legkésőbb f. évi juniue 25-ig a magy. 

:kir. államvasutak vezértitkárságához (Budapest Andrássy-nt 
75. sz.) juttassák. Ezen határidőn túl érkező foiyamou\any-i
tt — ..-t ... I . ex I»«r. niSTi - . • ínilllltlf ml'figyelembe vételre nem számíthatnak.

Dijnokokul illetve tanfolyami hallgatókul oly egyének véte­
nek fel, kik eredeti vagy közjegyzőileg hitelesített másolati 
okmányokkal igazolják, hogy

1. megfelelő elméleti képzettséggel bírnak,
2. 18-ik életévöket betöltötték, vagy a tanév végéig, illet« 

a képesítő vizsgák időpontjáig betölteni fogjuk,
3. magyar állampolgárok, ... , ,,
4. a hivatalos magyar nyelvet szóban és írásban tökéletesen

í bírják, ,
5. feddhetlen előéletnek, mi a tanulmányoknak neun m-“

I korábban történt befejezte óta eltelt időre nézve batósagiia,
megerusitett foglalkozási és erkölcsi bizonyitványokkul igazolan 

a vasúti szolgálatra testileg is alkalmasak. ^ minek 
1 nyitására az intézeti (esetleg közhatosági) orvosok hivahuk e. 

v. hogy szülőik vagy fentartóik szegénysorsuak. , .
A mi az elméleti előképzettséget illeti, a fentemlitett uijr« ^ 

‘állásokra azok vétetnek fel, kik valamely fügymnásiv.mot \ag> 
oüát vagy azokkal e<zvenlú> rangban ;i!ló kereke e n 

• ........1 ,-A^-tóuL- » a? pluirt tfe -*
Hirdetések e lap részére felvétetnek, a kiadóhivatalban 

Budapest, Dalszinház-utcza 1.

Grácz Ei«*oiiliar<lfttraxse
a lovasul megálló-helye.

Grácz

„Hótel goldene Birne“
a lee-óbban ajánlható a t. utazó-közönségnek. Gyönyörű 
fekvés, a színház közelében, a Meráni parkkal szemben ; 
szép, újonnan berendezett szobák 7U kilói feljebb; kitűnő 
ételek és italok, a legolcsóbb árakon.

Számos látogatást kér
1944s Hutter József szállodás.

készfizetés mellett megvé­
telre kerestetik egv nemesi

birtok
150.000 frtig,

és egy

uradalom
500.000 frtig.
Kívántatik : jo szántóföld, 

! értékes erdő, kastély, jó gaz- 
i ilasági épületek.

Ajánlatokat kér, csakis küz- 
i vetlen birtokosoktól Richard 
Patt Wien, IV., Marga- 
rethenstrasse 12. sz. 19516

Bútor szállítóknak.
Felvágatlan maku­
latúra olcsón kap­
ható. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Telefon 5454. Butorvevők érdekében! Telefon 5454.

Á fő- és székvárosi közmunkatanács határozata folytán
ízünk 1891 évi

a<r lero2riE.loolta.tIlE. 19275

GÖMÖRI TESTVÉREK
Budapest, IV., Hatvani- és Ujvilág-utcza sarkán I. szám, I. emelet.

Bejárat az T7j-válág---J.tcssá"oari..

BUTOR-ARJEGYZÉK!
2 szekrény 2 ajtós......................-................ _ ----------—............— . frt
2 ágy keményfa .......................... .................................... ..........................— .. _ «
1 ebédlő-asztal kihúzható .......................... — ... — ............--------- «
1 ottomán vagy díván bourett kelméből .. .. ...... -...................... ............- «
1 hálószoba ........................................................................ ................................. ... .. «
1 hálószoba ó-német stylii márványnyal ........................................... .... «
1 hálószoba « -= faragott márványnyal -............................................ «
1 hálószoba « oszlopos « « - ~ <
1 ebédlő-szoba............................................................................ — .. .. -............  «
1 ebédlő-szoba ó német stylii faragott...................... .. ^ «
1 ebédlő-szoba « oszlopos « márványnyal -.......... ............................ «
1 salon garnitúra faragott bourett kelme .............................  ........................... «
1 salon garnitúra « selyem kelme .......................... ... .. .. *<
1 salon garnitúra « plüs kelme ..................-......................... ................ « iw
Xagy választék fantasie salon-garnitnrákbam, úgymint barock, angol és ó-nó- 
met stylii hálószobákban és ehédlöszobákban. Árjegyzék bérmentve.

— Ifőreáltanodát x8r----  —e----  ... .
vagy katonai tanintézetet sikerrel végeztek - az előirt ere- 
ségi vagy zárvizsgát megfelelő eredménynyel letettek, valam 
azok, kik a es. és kir. hadsereg vagy a m. kir. mmyea-5 

I tényleges állományában szolgáltak s a t-szti vizsgát sí 
letették. . , ,,k.

A fögymnasiumokon és főreáltanod/ikon kívül, ide er.e co.- 
a budapesti, fiumei, kolozsvári, székesfehérvári, deore,?- ’ 

i aradi, pozsonyi és soproni keresked. akadémiák, M 'Jj' . ' 
a budapesti II. VI. és IX. kerületi községi, a brassói, tarou 
szt-mártoni és fogarasi állami, a zala-egerszegi es pan _ 
államilag segélyezett községi, a szegedi községi s a im>- ■ 
társulati középkeresked. iskolák, a \\ ie-ner-fele .eine-- • • 
Ki,ser és Aranyosi-féle budapesti s a Porges-féle pécsi B 
keresked. iskola, az alsókubini, liom-mnai, liagyro««, s ^ _ 
bathelyi, késmárki és lippai állami polgáriskolak.al tap ■ -
középkeresked. iskolák, Zombor sz. kir. váró» koz p 

! iskolája, a nagyváradi (nyilv. joggal felruházott keresk. s , 
a nagykanizsai izrael. és brassói gur. kel. közép- , '
iskola; a keszthelyi, kassai, debreczeni és kolozsmonc« 
kir. gazdasági tanintézetek, a budapesti I. kerület -i - 
polgári iskola, tanitui képezde fáz ugyanott ez^p in-■ 
kapcsolatos elemi iskola tanító képezdé-t ide "fm 
budapesti iparmüv. iskola, a budapesti állaim kozepipanau 
a brassói állami közép faipariskola és kassai állami gép 
közép ipariskola. ,-sq ;vj

A fennálló katona tanintézetek közül pedig az - 
XXXIV. t.-ez. alapján a m. kir. honvédségi Ludovika -x 1 

I ban felállitolt tényleges állományban tisztképzö 
és kir. katonai akadémiák és főreáliskolák; a - s. e- ku. g. =•

: lovassági és tüzérségi, hadmérnöki és tltász-ha-lapr-" laa. 
js végre a korább fennállott régi rendszerű áll. tn>z 'fT,
! folyam, a cs. és kir. katonai akadémiák ibecs-ujhe :i , 
akadémia a régi szervezet szerint, tüzérakadémia r- • 
nöki akadémia), katonai collegium, katonai tecnni" , í(j. 
hadapródintézetek, tüzér-hadmérnöki, utász-iskola-sz.u , 
apródszázad és utászkar iskola. . .. ,r,.mn,

Pályiizhatnak végre azon gyógyszereszek is, -.yézett 
osztály végzése s 3 évi gyakornokoskodás utón ,i.,re3en 
állami vizsgáló bizottságok előtt a gyakornoki MZ-za‘ cS„„
megállották, vagy a kik a régi rendszer szerint t =i ■_ • 
tály végzése utón az egyetemi gyógyszerészeti -. .
sikerrel végezték. „,.a,0n a m.

j Figyelmeztetjük a folyamodókat, hogy a me . V ,ip]veiken 
j kir. államvasutak kötelékébe felvétetnek, beosztási bel) e 
! legkésőbb f. é. julius 10-én jelentkezni tartozandnak. m 
ellenkező esetben felvételük hatályát fogja \e-z em. 

Budapesten, 1894. évi május havában.

Magy. kir. államvasutak ig

SZERKE] 
BUDAPEST VI.

KÉZIRATOKAT ] 

C5AKBÉRHEKTES1 
ELŐP 

Vidékre postán v.
f-v Avre .... 10 frtl 
ÍE f*l évrx ■ .10 ftól «ílfóldre: S hóra « 
Vraneiia-, Oleez-, Orosz] 
0„z*goU». Svájcz-, 
—lammt uw ország 
yenOdóeh« Urtoznatl

Km! *zá4

Wekerle Sál 
utazott. Holj 
rálynak a poj 
az alkotmány 
kormány szüj 
politikai retor 
A zavaros és 
potok tehát 
tést, mint rej 
várnunk. A 
megoldásánaT 
ép abban re.il 
férfiai mindig] 
málni a kor: 
kisebb-nagyot 
zetre káros 
sek állnak a 
nyok férfiai 
keserű tapasJ 
a befolyások 
rozóbb, a i 
döntőbb eset 
nvivel könnyj 
lenne a mi 
tünk élne, 
rétéből merj 
hangulatáról.I 
a nemzeti 
simábban fc 
a korona ell 
nem érvénye] 
törekvései, 
mánvos elfod 
most hiábavaj

A kormán] 
meg előtérjed 
a tudatával 
királytól kied 
az egyházpoj 
ros politikai 
bontakozás, 
is. Az utóbj 
maskodunk. 
csak annyit 
tani sajátod 
bukása kőre 
kudarczát is 
óhajtjuk azt.! 
útját teljes s| 
még az is, 
most szőnvej 
tán bekövel 
áramlatok, o| 
jelentene, m| 
ember szix'e

Wekerle Sá 
tisztában lehl 
rendkívüli jel 
legnemesebb í 
mogatja a sz 
ga! elvárhatj] 
a diadaláért 
ságaival s 
helyt álljon

Wekerle ? 
meg\", szám< 
séggel, méh 
nek a köte 
hiven, neme 
sorsa forog 
mert a nem 
badelvü nen 
kán. Nem a 
véleménye 
grammját, 1 
stráljon ; n< 
idegeket sói 
kát, hogy v 
Nem azért 
kesedését a 
most, mikni 
tott, annat 
föladják a 1 
reformok m 
kedvéért, hí 
követeli e r 
abban a sé 
lemben, me 
érettük. Ha 
hogy a köte 
vényjavasla 
sége által i 
zeti közvél 
támogatott 
essék áldó 
keressen ki 
biztositásár; 
nak a nyíl 
értse meg 
szabadelvű 
mindazt al 
abból sem 
mókát el n 
zését nem 
gővé a főr< 
Qithodox fi

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VT., Szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében).


